

COMENTARIOS AL CABILDO

UN POQUITO MAS QUE NADA

Puede decirse que la última sesión celebrada por la Comisión municipal fué «de trámite». Con este término vago se alude a toda reunión en que los congregados no abordaron ningún asunto útil, ni llevaron iniciativa alguna, no pudiendo, por consiguiente, decir nada a la salida.

Pero el Cabildo, al que asistieron trece concejales sin que el número fatídico diese carácter a las deliberaciones, duró más de una hora, y esto debió a que se trataron dos asuntos de personal: una jubilación, que estaba «sobre la mesa», y volvió a quedar así, para que los asuntos más sencillos se eternicen, y una cesantía. Esto, siempre desagradable y doloroso, nos recuerda que un viejo ex alcalde de Granada, pariente del alcalde actual, que desempeñó el cargo varias veces con beneplácito público, jamás quiso firmar una cesantía. Pero en el caso actual, el señor Corro la razonó y la aprobó el Cabildo, no sin que el perjudicado, que hallábase en la barra, pronunciase frases de protesta, explicables por momentáneo arrebató; pero imprevistas, porque cierran el camino que el interesado encontró una vez abierto para su colocación.

Con esta nota ingrata terminó el Ca-

bildo, cuyo falta de interés nos relevaría de comentarios, si no fuera porque los exige el culto a la costumbre. Por ello diremos que se aludió a las aceras de la Carrera del Genil, al ser aprobada una liquidación. Y este recuerdo de unas obras paralizadas y cuya terminación es tan precisa, nos da pie para reiterar nuestra excitación, a fin de que se ul- timen con rapidez, ya que las calzadas han quedado pavimentadas admirablemente.

Fiestas popularísimas, las del barrio de San Pedro, a las cuales el Cabildo acordó subvencionar. Esto mismo debe hacer la Corporación para todos los barrios cuyos vecinos organicen lucidos programas de festejos. Más aún; debe ayudarles con todos los elementos que le sea factible. Que no sólo de pan vive el hombre; no todo ha de ser calamidades, inquietudes y tristezas, y el alma popular necesita expansiones que la lleven al optimismo, la confianza y la alegría.

Nota de gran simpatía: el donativo para las familias de las inocentes víctimas de la explosión de una bomba en la cuesta de Beteta. Algo había de tener el Cabildo de anteañoche, emocionante y digno de alabanza, que aquí gustosamente consignamos.

son incapaces de resolver esta complicación general de los negocios. El país debe acostumbrarse a no creer en el Estado Providencial. Todos los problemas graves que la actualidad ofrece quedarán peor que sin solución, resueltos parcial y separadamente, en perjuicio del resto del país.

El porvenir inmediato de la riqueza nacional está regularmente salvado con un régimen de vida en el que respaldada la cordialidad social y una posible solidaridad de clases. Hace falta un levantamiento del espíritu público contra la idea negativa del fracaso y de la ruina. Par aello el Estado debe adquirir una fuerza superior a la que tiene, evitando una lucha de la fuerza pública contra el malestar. El Estado debe recobrar su fuerza, no con fusiles, sino con la imparcialidad en el Gobierno y en el mando.

El Estado debe hacer un presupuesto de reconstrucción nacional, está obligado a atraerse la colaboración del capital, para que sean puestos inmediatamente en práctica los planes de obras públicas, dando ocupación a los trabajos.

—Apuesto a que el nuevo Gobierno quedará formado el lunes, y prometerá el día siguiente.

—¿Martes y 13? Los socialistas están en puertas.

Sobre un suceso local:

«Se le ocupó una pistola de dos cañones, con dos balas en la recámara y otras dos en un bolsillo.»

Pues yo, ante gente y a solas, predico en tono sencillo: No deben llevar bolsillo las pistolas

Don Miquis.

Granadinos que triunfan

Nuestro distinguido paisano, el bibliotecario de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central, don Julio Porcel Moleón, acaba de obtener un nuevo triunfo en su brillante carrera, ganando el título de licenciado con calificación de sobresaliente en las secciones de Exactas y Físico-matemáticas.

El claustro de aquella Facultad, queriendo premiar la meritisima labor realizada por nuestro joven paisano, le ha otorgado una beca para el curso del doctorado y además le ha conferido una ayudantía en la misma sección de la Universidad Central.

Nuestra efusiva enhorabuena al nuevo licenciado en Ciencias, que hacemos extensiva a su padre, nuestro antiguo compañero en la Prensa don Manuel Porcel Ruiz.

BALNEARIO DE FORTUNA
MURCIA
CATARROS-REUMA-ASMA
Temporadas Oficiales:
1 de Abril a 30 de Junio.
1 de Setbre. a 30 de Novbre.

DOS SOBERBIAS CORRIDAS

Los toros del Corpus

—Puesto que llueve, métase aquí y venga a ver las dos corridas. Ya están en los corrales de la nueva plaza.

Y, aunque no sea ese un gusto nuestro, pues de ganado bovino, ni manso ni bravo, nada entendemos, en el automóvil de nuestros amigos nos trasladamos ayer al antedicho circo taurino.

Habían acudido aficionados granadinos y bastantes turistas extranjeros. Por cierto que un grupo de éstos pidió treinta y seis localidades preferentes, sillones o barreras, para las corridas del Corpus, y que un matrimonio alemán solicitó con gran interés un cartel de toros, recibiendo la contestación de que en las oficinas de la plaza vieja podrían elegir el que más les gustara.

Vimos las dos corridas: la del conde de la Corte y la de don Graciliano Pérez Tabernero. Magníficos ejemplares. Negros todos. Finos, bien criados, con buenas defensas. Por cierto que allí nos contaron un episodio ocurrido por la mañana. Estando cada corrida, como es natural, en su corral correspondiente, al ser abierta momentánea y rápidamente una puerta de comunicación, y al verse dos toros de uno y otro lado, acudieron a acometerse. Gracias a la serenidad de un empleado pudo lograrse cerrar la puerta; pero no que una de las fieras la corneara, averiándola.

Los elogios al ganado eran entusiastas; y el público en general podrá verlo y admirarlo el miércoles próximo. Realmente, la Empresa granadina, sin reparar en gastos, ha hecho una adquisición magnífica.

TIQUIS-MIQUIS

Leo con ansiedad: «Ya están ultimados los partidos...» ¡Cielos! ¿Hasta el de Pareja Yébenes? Pero acabo de leer: «...del Corpus.» ¡Ah, vamos!

También me llama esto la atención: «El domingo se casaron varias parejas»

Esto fué en el Circo Gallístico, y me parece lógico.

Después de los casamientos, vienen las riñas.

«El señor Botella aconsejó que se encargue a los socialistas de formar Gobierno.»

A lo mejor se le subió el apellido a la cabeza...

Un diálogo:

—Apuesto a que el nuevo Gobierno quedará formado el lunes, y prometerá el día siguiente.

—¿Martes y 13? Los socialistas están en puertas.

Sobre un suceso local:

«Se le ocupó una pistola de dos cañones, con dos balas en la recámara y otras dos en un bolsillo.»

Pues yo, ante gente y a solas, predico en tono sencillo: No deben llevar bolsillo las pistolas

Don Miquis.

VICHY HOPITAL
afecciones del estómago

Programa de las Fiestas Y GUIA DE GRANADA

Conteniendo un «Plano de Granada Arabe», descripción de todos los monumentos y de la Sierra Nevada e información de los principales servicios públicos. Se vende al precio de dos pesetas en todas las librerías.

CLINICA MEDICO DENTAL
DEL
Doctor Ruiz Alba
ESPECIALISTA EN BOCA Y DIENTES
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 7 — GRAN VIA, 9 — TEL. 2276

CRONICA INTERNACIONAL

ALEMANIA FACTOR DE GUERRA

Tanto la prensa internacional con sus artículos aparecidos la semana anterior, como los discursos pronunciados, destacando de entre ellos, el de Von Papen, en Munster, hacían revivir como una pesadilla la última semana del mes de agosto de 1914.

La literatura de guerra, pacifista, decía el citado ministro alemán, ha presentado la muerte en el campo del honor como una muerte no natural; ella no comprendía el viejo horror germánico hacia la muerte en el lecho y su reemplazamiento por la arterioesclerosis le parecía más viril... El espíritu de Langermark, y el espíritu de la revolución nacional son de la misma naturaleza: sus representantes son hombres y soldados que físicamente y moralmente son GUERREROS

El escándalo y los recelos producidos por este discurso en las esferas internacionales, fué grande; tanto, que el mismo Adolfo Hitler suavizó con otro discurso, las asperezas del primero, manifestando que el Gobierno alemán estaba persuadido que en estos momentos una sola obligación se presentaba ante la conciencia de todos los Gobiernos: asegurar la paz del mundo.

Seria necio tomarse en serio las palabras del «Führer» en un sentido de moderación. No, Alemania, es hoy factor de guerra. Vamos a demostrarlo claramente, independientemente de toda ideología.

Al tiempo que el director ministerial, Freisler, hace la apología de la muerte violenta, dando a conocer la declaración oficial del ministro prusiano, que los asesinos de ayer, nazis, serán proclamados ahora héroes de la nación, las manufacturas de Gas Stozenberg trabajan a pleno rendimiento; la fabricación de cañones S. F. H. 13, de artillería pesada, prohibida por el tratado de Versalles, está en su apogeo y en Dusseldorf en las fábricas de cañones, el trabajo es ejecutado por obreros escogidos en las organizaciones nacionalistas.

El libro «Mein Kampf», de Hitler, evangelio de las juventudes nacionalistas alemanas, dice:

«La sola posibilidad que tiene Alemania de hacer una política territorial, sana, es la de ADQUIRIR terreno en Europa.»

«¿Cómo, de qué manera, dónde? Hitler no lo dice, también, con franqueza y claridad:

«Si queremos adquirir terreno en Europa, debemos hacerlo a expensas de Rusia.»

Y como confirmación a esta política de guerra, veamos lo que dice un diario independiente inglés, el «The New Statesman», de Londres, sobre el viaje de Rosenberg a la capital de la Gran Bretaña:

«Rosenberg avanza ideas peligrosísimas cuando quiere resolver el problema del corredor de Danzing, cediéndolo a Polonia, a cambio de la Ucrania rusa.»

Esta extraña tentativa del hombre de Hitler tiene explicación adecuada, en cuanto a atrevimiento, al leer en un periódico, nacionalista moderado de Gacovia (Polonia): «En su cartera de diplomático llevaba para apoyar su plan de «independizar» la Ucrania, una ametralladora; después de la quiebra de 1930, Alemania debe a la rubia Albión más de cien millones de libras esterlinas y el refutar, aunque eventualmente, el hacerse cargo de esa deuda, hubiera ocasionado un grave disgusto financiero a Jhon Bull.»

«¿Más pruebas? El «General Anzeiger» periódico del extremismo nazi dice con una claridad que pasma, lo que a continuación diremos y que es todo un poema guerrero: «La cuestión ucraniana presenta a Alemania un interés racial de primer orden. La evolución futura de este inmenso territorio de colonización, poblado por más de 40 millones de habitantes, que se extiende desde la Ca-

licia Oriental, al Don y hasta el Mar Negro, toca profundamente el porvenir de nuestra política y de nuestra economía. Existe una analogía de intereses entre nosotros, alemanes, y ucranianos. Nosotros no debemos de ninguna manera, dejar de aprovechar las ocasiones que nos son ofrecidas por la historia.»

Alemania, pues, factor guerrero.

x x x

Mientras tanto, la crisis económica tiene carácter de catástrofe. El marco solo cubre de 9 por ciento. El servicio de deudas se eleva a mil doscientos millones y en ciertos medios económicos, internacionales, prevén que pronto Alemania se verá en la incapacidad de pagar a sus acreedores. Por eso en la actualidad busca arreglo a sus conflictos como lo prueban sus acuerdos con Checoslovaquia, Holanda, Inglaterra y la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas. Vale la pena de notar, al paso, que las demandas rusas en el mes de enero fueron el 60 por ciento en término medio de las exportaciones mensuales alemanas.

La entrada de los Estados Unidos en el círculo de naciones de moneda depreciada o desvalorizada, si se quiere, es un rudo golpe a la exportación industrial alemana. Además hay que tener en cuenta que en su mercado interior los precios de venta son dos veces más elevados que en el exterior y las exportaciones según el periódico germano «Kölnische Zeitung», del mes de abril, son en disminución de 10 por ciento con referencia al mes de marzo.

No hay que pensar en una solución llamada por la S. D. N., pues es sabido que en la actualidad no existen, de hecho, para ella, una guerra en el extremo Oriente (a pesar del acuerdo entre chinos y japoneses pues se sabe que el armisticio firmado es solo de carácter militar), y tres en Sudamérica. Por última vez, pues, Alemania, factor de guerra.

EL TIEMPO QUE HACE

Calor, viento lluvia, truenos...

y crisis

¡Qué tormenta nos amaga!—decíanse ayer las gentes, contemplando los nubarrones y escuchando el rumor horrísono del trueno y de que don Indalecio Prieto había recibido el encargo de formar Gobierno.

En verdad que ambos aspectos eran terroríficos y ponían a todos carne de gallina.

La temperatura era elevada en el día de ayer. Invitaba a despojarse de la ropa exterior de abrigo que habíamos vuelto a coger para no coger una pulmonía.

Y precisamente nos hallábamos en el día crítico. En el día último del mes de las rosas. «Hasta el 40 de mayo, no te quites el sayo», aconseja el refrán. Pero ¿y si a causa del mal tiempo, vuelve la temperatura a dar un bajón? Cualquiera se fia, después de que los hombres de ciencia, portadores de malas nuevas, tenían anunciado que estos días no haría buen tiempo más que en Galicia.

El hecho es, que ayer a las cuatro de la tarde resonó en el espacio el tableteo del trueno y que se repitió la escena al anochecer, con acompañamiento de una lluvia que amenazaba durar más que Azafra en el Poder. Pero también el mal tiempo hace crisis...

«La crisis, con encargo a Prieto y con posibilidad de que forme Gabinete?»

—Ya lo ven ustedes—decían anoche los comentaristas—protestan hasta los elementos.

GRANDES SALONES DE PELUQUERIA MUÑOZ Hnos. Plaza de la Mariana, 15
Señoras: Recomendamos las ondulaciones de esta Casa. Caballeros: Salón a la moderna. Servicios esmerados. Sillones Cohen. Precios económicos. Hay abonos

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima a la sombra 30.
Idem mínima a la sombra 16,8.
Idem media a la sombra 23,4.
Normal (media de treinta años) 18,5.
Máxima al sol 31.
Mínima a 10 cm sobre tierra 14,2.
Media a 10 cm bajo tierra 19,9.
Media a 20 cm bajo tierra 19,5.
Presión a las 18 horas 695,2.
Viento máximo SSE 6 m. por segundo, Idem recorrido en 24 horas 168 kms. Lluvia, 0.

ACTUALIDAD POLITICA

El Tribunal de Garantías

El Tribunal de Garantías Constitucionales que ha de actuar conforme a la ley votada por las Cortes cumpliendo un precepto constitucional, era una necesidad en el pasado régimen político; y sigue siéndolo, porque lo exige la efectividad del orden jurídico que ha de presidir la vida político-social del español.

La creación de ese Tribunal supremo es uno de los aciertos de la Constitución vigente; responde al criterio y a la doctrina de los tratadistas, aceptada por la Comisión jurídica asesora que preparó el anteproyecto de la Constitución: su existencia y actuación contribuirá a regular el normal funcionamiento de los poderes del Estado hasta donde su jurisdicción alcance; y con él quedará el ciudadano protegido contra extralimitaciones y abusos sensibles, principalmente cuando la conciencia del deber y la responsabilidad del cargo no pesan lo bastante en el ánimo de quienes, accidentalmente, desde luego, ocupen cargos representativos en la nación, o en la gobernación del Estado.

Novedad es la que representa el Tribunal de Garantías Constitucionales que ella sola nos revela las diferentes características que distinguieron al régimen político anterior de las que desea la República ver establecidas como fundamento de la normal existencia del ciudadano. Y no es el alto organismo una institución exótica, que haya habido que copiar totalmente de otras partes, sino que, echando una ojeada a nuestro derecho histórico, quizá encontremos un precedente en el justicia mayor de Aragón cuya misión en la Edad Media era análoga a la que ahora se asigna al Tribunal de Garantías.

Importancia enorme tiene un Tribunal llamado a entender y resolver los recursos que se produzcan contra la inconstitucionalidad de las leyes y contra los abusos de poder de los Gobiernos responsables. Si hoy, tal vez, lo advierte tan solo el jurista o el iniciado en las cuestiones de orden administrativo, político o constitucional, o conoce las realidades de nuestro país, lo advertirá más adelante o en breve el tipo medio de ciudadano cuando surjan ocasiones en que poder apreciar la eficacia de su actuación y su necesaria existencia.

Aunque había antes, en el orden jurídico establecido como norma de relación entre el Estado y el ciudadano, el recurso contencioso cuando por la Administración era desconocido el derecho de éste, la verdad es que con tales limitaciones, estando siempre el ciudadano en situación inferior respecto a los representantes del Estado, la garantía y protección que pretendía otorgarsele resultaba en muchos casos ilusoria, aparte de ser un recurso de más modesto alcance, puesto que solo puede darse y se da contra resoluciones de la Administración en uso de sus facultades regladas.

Sin embargo, el aumento creciente que en la jurisdicción contenciosa acusan las estadísticas judiciales, de recursos entablados por los particulares contra la Administración, es prueba de que, a falta de otros medios más eficaces de que echar mano contra la representación activa del Estado, es decir, contra los Gobiernos administrando y aplicando las leyes y sus reglamentos, había que refugiarse en el consabido recurso, de problemático resultado cuando en momentos de transición política o de crisis y relajación de los poderes dominantes, más necesita el ciudadano de fuerte y eficaz protección contra las arbitrariedades de éstos.

Díganlo, si no, los que durante la dictadura se vieron obligados a acudir a la jurisdicción contenciosa.

Pero aun en ética normal y en el terreno doctrinal solamente, cuando más en la práctica, nuestro sistema contencioso, inspirado en el francés, resultaba insuficiente, por lo que con unanimidad se venía abogando por la ampliación del recurso contencioso. Y hasta por la instauración del que puede formularse contra la inconstitucionalidad de una ley como ocurría en otros países más celosos del derecho de sus ciudadanos respectivos. La doctrina, pues, se incorporó a la Constitución republicana. Importa mucho que su aplicación a la práctica responda al alto principio que la inspira.

Será oportuno recordar que una gran masa de derecho vivo, de aplicación constante en la Administración, tiene un origen espúreo; su formación es por completo extraña a las normas regulares de una legalidad estricta, en las más de las veces clandestina, producto de repetidas e impunes invasiones administrativas, o del funcionalismo irresponsable, o de inadmisibles y perturbadoras invasiones. Y he aquí la significación extraordinaria y enorme trascendencia que para lo que se ha dado en llamar jurisdicción (aceptemos el vocablo) de la República tiene la creación del Tribunal de Garantías, si en el futuro, ampliada la zona de defensa del ciudadano contra la tendencia avasalladora de las representaciones más o menos auténticas del Estado, evita tamaña excrecencia, que revela elocuentemente la anarquía en que se ha vivido.

César Almarza

COSAS DE LA CALLE

El león del Paseo

Aunque hace bastante tiempo quedamos en que no es tan fiero el león como lo pintan, no es óbice para que tratemos de un ejemplar maravilloso que discurre por la selva del Salón desde que había moros en Granada.

Es decir: que por ser raro lo es hasta en los años que cuenta. Varios siglos de existencia, y ahí lo tienen ustedes tan «jaque» dispuesto a encararse hasta con su colega de la Metro, y no es reclamo.

¿No lo han visto, quizás? Pues bajen ustedes la Carrera del Genil, penetren en el paseo del Salón, y a la izquierda, entrando, lo encontrarán. Allí se han hecho reformas, bastantes obras, y siempre han quedado: el león, de una pieza, y los vecinos pensando en el poder inconcebible de la «fiera», que ya tiene prestados suficientes servicios para que se le hubiese concedido el retiro. Y ¡por esas! La guardia municipal ha colaborado hacia la obtención de éste, pero tampoco ha conseguido hacerse oír. El león sigue impertérrito en la esquina del lateral izquierdo del Paseo, cabizbajo, ratos, y bravo a ratos.

¿Cuándo le tocará retirarse?

Un Transeúnte.

PARA LAS DAMAS

COMAMOS BIEN

GANSO VERDE ASADO

Se limpia y arregla un ganso verde asado. Se le introduce en el cuerpo sal y manteca fresca. Se asa a fuego vivo durante una hora. Se sirve con su jugo y aparte una salsa de tomates.

PICHONES EN SALSA

Después de preparados los pichones, se dividen por la mitad dorándolos en manteca de vaca caliente, friendo luego en la misma manteca cebolla, rehogando un poquito de harina, untase todo con los pichones agregándoles una jicara de caldo y otra de vino blanco.

Se les deja cocer suavemente hasta que estén en su punto.

CONEJO EN PEPITORIA

Después de limpio se adoba con ajo y sal dos horas, luego se frota cada trozo con un paño limpio y se frie, se agrega perejil, cebolla, un poco de pimienta inglesa, un poco de laurel y el caldo necesario. Cuando está hecha se pasa la salsa, se espesa con yemas de huevo y se le echa zumo de limón.

PASTELES DE PATATAS

Cuézense patatas enteras, se les quita la piel, se machacan o prensan y se les añade mantequilla y huevo.

Bátase bien, sazónese de sal y se forman los pasteles rellenándolos con ricadillo que estará frito. Se rebozan los pasteles en huevo batido y se frien.

RINONES DE CERDO O TERNERA

Se cortan a rajitas después de limpios y se frien agregando cebolla y sal, se les da unas vueltas, se echa un poquito de mantequilla y vino blanco y se sirven.

FILETES CON COLAS DE BRUSELAS

El filete se arregla en rebanadas, se espolvorea con sal y pimienta, agregando un poco de jugo de limón. Se le po-

ne una poca de mantequilla y se coloca sobre el asador, volteando continuamente y teniendo cuidado de recoger el jugo, que suelta la carne con objeto de bañarla en el mismo, mientras esté en el fuego. Al colocarlo en el plato fuente se espolvorea con perejil finamente picado, poniendo un trocito de mantequilla sobre cada una de las rebanadas.

DULCE DE MANZANA

Hágase una mermelada de manzana, añádase bastante azúcar y déjese cocer de modo que le quede agua; perfúmesela con vainilla, pásese por un tamiz, póngase en un recipiente seis huevos (cuatro yemas y dos enteros), un vaso mediano de ron y una cucharada de mantequilla.

Mézclase bien el preparado y viértase en un molde que contenga en el fondo almibar a punto de caramelo; hágase cocer al baño de maría durante tres horas con unas brasas de candela colocadas en una tapadera para dorar su superficie. Este dulce se sirve cubierto con una yema helada.

BRAZO DE GITANO

Se parten tres huevos y se baten las yemas con tres cucharadas de azúcar, cucharada y media de harina y otro tanto de harina de almidón.

Se baten las claras a punto de nieve, se mezcla todo y se sigue batiendo hasta que estén bien incorporadas unas sus tandas y otras.

Se unta con manteca una lata que tenga dedo y medio de alto, se echa en ella la masa y se mete en el horno.

Cuando está bien cocido en el horno se vuelca sobre una servilleta espolvoreada de azúcar y se le extiende por encima una crema hecha de antemano con tres yemas de huevo y el azúcar y la leche necesarios.

Se dobla después el bizcocho en tres partes con la misma servilleta de manera que resulte un cilindro, y se sirve.

BUNUELOS DE MANZANA

Para hacer esos bunuelos se prepara una pasta de freír batiendo tres huevos enteros, una pizca de nuez moscada, un poco de sal, 250 gramos de harina y un poco de leche hasta que tenga la consistencia de una espesa crema.

Las manzanas peladas y sin semilla se cortan en gruesos pedazos, se sumergen en la pasta y luego se frien en grasa o aceite hirviendo.

Mme. Rosaure.

Pastelería LARDI

MAÑANA, DOMINGO, APARECERA

ABIERTA LA NUEVA PASTELERIA

LARDI

ESPLENDIDAMENTE INSTALADA,

CON LOS MAYORES ADELANTOS

Reyes Católicos 14. Teléf. 2772. Granada

EN LA DIPUTACION

Regresó de Madrid el presidente de la Diputación don Virgilio Castilla, acudiendo ayer a su despacho oficial.

Al recibir a los periodistas les manifestó que solo había estado en la capital de la República veinticuatro horas, por lo que no tenía noticias que comunicar, ya que el desarrollo de la crisis lo sabían los informadores mejor que él.

LAS TARIFAS DE LOS HOTELES CON MOTIVO DE LAS FIESTAS DEL CORPUS

El presidente de la Sociedad «La Unión» de hoteles, cafés y similares de Granada, comunica al Patronato Nacional del Turismo el acuerdo de dicha Sociedad de no aumentar los precios en los hospedajes durante las próximas fiestas del Corpus, rigiendo, por tanto, las tarifas ordinarias.

COMPRAR LAS COLAS QUE SIGUE SI MAS FAMA RECIBIENE QUINCENALMENTE EN LA FARMACIA ZAMBRANO, CALLE DE REYES CATOLICOS, NUMERO 32. TELEFONO 2881

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Features an hourglass graphic and text: 'El tiempo, implacable, envejece al hombre, pero los HIPOFOSFITOS SALUD retrasan los achaques de la vejez.' Also includes 'El mejor reconstituyente contra ANEMIA RAQUITISMO NEURASTENIA es el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD' and 'Aprobado por la Academia de Medicina.'

TAL DIA COMO HOY

DESDE BARCELONA

HACE VEINTICINCO AÑOS

El alcalde ha hecho un libramiento de 125 pesetas al artista don Nicolás Prados Benítez, para arreglo de la Tarasca, gigantes y cabezudos.

N. de la A.—El señor Prados Benítez desempeña actualmente el cargo de director de la Escuela de Artes y Oficios de Almería y se encuentra en Granada donde llegó hace pocos días con motivo de haber terminado en la capital hermana el curso académico.

—En las obras municipales trabajan 116 peones.

—Después del debate de los solidarios éstos se reunieron, acordando sintetizarlo, presentando una proposición incidental, que firmará la mayoría de ellos y apoyará el señor Cambó en nombre de la Solidaridad, para que se precise el criterio del Parlamento respecto a la derogación de la ley del jurisdiccionismo. Dicese que realizarán un acto de renovación.

En la susodicha reunión manifiestánsese tendencias: una partidaria de la obstrucción parlamentaria, si la Cámara rechazaba la proposición derogativa de la ley de jurisdicciones, y otra del señor Cambó y los demás solidarios gubernamentales, que entienden que los radicalismos no conducirán a nada práctico.

Información del Ayuntamiento

LA MATRICULA DE ALCANTARILLADO

En el negociado de alcantarillado se nos facilitó ayer la siguiente nota:

«Para que los contribuyentes puedan hacer las reclamaciones oportunas en la matrícula de alcantarillado, que como se sabe estará expuesta al público hasta el próximo viernes, se hace saber que las tarifas determinadas por la ordenanza respectiva para la aplicación del referido arbitrio son las siguientes:

Fincas con un líquido imponible hasta 500 pesetas pagarán el 2 por 100; más de 500 pesetas hasta 1.000 de líquido el 3 por 100; de 1.000 a 2.000, el 3 por 100; de 2.000 a 4.000 pesetas de líquido, el 4 por 100, y pasando de 4.000 el 5 por 100. Contra dichas tarifas no cabe reclamación alguna por haber sido aprobadas en su día por el Excmo. Ayuntamiento y por la Delegación de Hacienda.

Advertisement for Automóviles y camiones usados. Text: 'Procedentes de cambios, por FORD vende la Agencia oficial "/>

Advertisement for CAFE ROYAL. Text: 'Cafe ROYAL. P.º del Ayuntamiento. TELEFONO 1-0-4. Ampliado recientemente con nuevo departamento para lodas yanchextraordinarias. Se sirve a comidita.'

Se vende un hijo

El anuncio, perdido en la sección de «Demandas», de «La Vanguardia», de Barcelona, el sábado, 3 de junio, dice así: «Vendo original de magnífica novela inédita». Y añade, con voz de sirena y silbido de serpiente: «...pudiendo el comprador figurar como autor».

Como se dijo siempre que toda novela es como un hijo, yo me he sentido horrorizado, al leer este anuncio, como si en él efectivamente, gritara un padre, a los cuatro vientos, la venta de un hijo de su carne.

Ante un padre así, sin embargo, antes de creer que era un cínico, yo pensaría que era un desgraciado. ¿A qué rango moral pertenecerá el vendedor de los hijos de su cerebro—verdaderos «hijos de su alma»—, ese anunciante? Tal vez sea un altísimo filósofo, que sabe llevar a los «ritos de la paternidad»—y esto sí que es horrible—, la sabiduría de que «renunciar es poseer», sobre todo cuando la vanidad humana está de por medio.

Pero como para cada hombre que ven de su alma al diablo, hay un diablo que la compra, hay que pensar también en que este novelista desengañado, encontrará también su dominio propio... que en este caso será, sin duda, un pobre diablo nada más.

Porque al vender y comprar, es cuando se diferencian los hijos de la carne de los hijos del espíritu.

Ceder la paternidad de un hijo mortal, deshonra al vendedor; comprar un hijo del alma de otro, es oprobio y vilipendio para el adquirente, que algún día sentirá el dolor de encontrar más bella que la suya propia, perfectas, las narices de su Cirano expoliado: tan pronto como tenga que hacer un hijo por su cuenta.

Vender un hijo o vender un libro, es siempre una forma de prostitución, como tal, vergonzosa. Pero aun hay otra vergüenza mayor que la de prostituirse, que la de lanzarse a la primera esquina del arroyo: la de que la desgraciada prostituta en potencia, no encuentre comprador de sus encantos, y regrese al hogar con la máscara infinitamente desolada de las «rameras-virginales».

Tal vez así termine el drama de ese hombre que, desde el ágora abigarrada «corporada un ap sopuntre ap vurep aj ep ha pedido, a voz en grito, un violar para su alma: que no encuentre quien le rompa el himen espiritual.

Domingo de Fuenmayor.

Advertisement for A. LAGO. Text: 'A. LAGO MEDICO CIRUJANO Y DENTISTA Ex Profesor Jefe de la Clínica de ESTOMATOLOGIA de la Facultad de Medicina Reyes Católicos, 26. De 10 a 1 y 3 a 6. SE VENDEN MESAS DE BILLAR EN EL CAFE ROYAL'

LOS LABRADORES

QUE QUIERAN TENER MAYOR RENDIMIENTO EN SUS COSECHAS,

NO DEJEN DE COMPRAR SUS ABONOS EN LA ACREDITADA CASA 'LA PURISIMA', DE LUIS SANCHEZ APONTE, ESTABLECIDA EN LA CALLE DE LOS BARATILLOS, NUM. 5, GRANADA

De nuestro colaborador en Berlín

A casarse tocan

Hemos tenido boda ex-regia que ha dado motivo a que el instinto de la nueva Alemania manifieste sus entusiasmos. El príncipe Guillermo, hijo mayor del Kronprinz y nieto por tanto de Guillermo II, ha contraído matrimonio con la señorita Dorotea von Salviat. La ceremonia fué presenciada por una muchedumbre que desbordó sus entusiasmos en unas significativas ovaciones.

El Estado alemán, procurando fortalecer la población del país, presta dinero a los obreros parados, para que sigan el ejemplo del príncipe Guillermo y se casen.

El ministro de Hacienda ha recibido la primera demanda de préstamo para matrimonio que le ha hecho un joven del barrio berlinés de Neukölln que no puede contener sus ímpetus amorosos a pesar de la crisis de trabajo que lo atezna y quiere casarse en el próximo mes de julio, faltándole para tan importante requisito el importante elemento de el dinero, indispensable palanca para confortar el nido de sus sueños.

La petición del joven obrero berlinés se funda en la nueva Ley contra el paro que prevé la concesión de préstamos para contraer matrimonio.

Esta disposición del Gobierno alemán debiera servir de ejemplo a todos los pueblos que procuran una alta moral para sus ciudadanos, pues si el Estado sa-

liere al paso de la desgracia ciudadana y apoyase el instinto de naturaleza amorosa, evitaría los amancebamientos que constituyen una de las principales cortelas de los pueblos.

Al mismo tiempo esta protección del Estado tiende a velar por las fes de bautismo de los futuros ciudadanos, ya que les brinda el orgullo de poderla mostrar públicamente sin tener que bajar los ojos por la vergüenza de una ligereza amorosa, que aun siendo siempre indisculpable es causa muchas veces de la desgracia de los hijos, cuya inocencia, al no poder nacer, les hace acreedores a los máximos respetos en la vida pública y en la vida privada.

Estos procedimientos de moral salvan a Hitler en buena teoría de los ataques de que es objeto por su persecución al catolicismo. Hitler persigue al católico como secta política internacional, pero favorece los designios de Dios, procurando la moral por medio de leyes sabias que amparan a los desamparados. Mientras tanto y para diferenciar el sentido político del sentido moral, la policía de Munich ha prohibido el Congreso que había sido organizado por los elementos católicos y que debía celebrarse durante los días comprendidos entre el 8 y el 16 del actual.

Así como lo cortés no quita a lo valiente, lo moral, no quita a lo político. E. Kruger.

DEL GOBIERNO CIVIL

NOTICIAS SOBRE LA CRISIS DEL GOBIERNO. LOS CONFLICTOS EN VARIOS PUEBLOS. SUSPENSIÓN DEL MITIN ANUNCIADO PARA HOY

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador civil, señor Escudero, comenzó por decirles humorísticamente que era un gobernador agonizante.

Los informadores le hablaron de la posibilidad de un Gobierno presidido por un radical socialista, en cuyo caso no sería un agonizante, sino que iría a ocupar algún otro alto cargo.

Continuó diciendo el gobernador que el señor Montalvo había hecho efectiva la multa de 250 pesetas que le impuso por haber tratado de dar un mitin en Alameda sin autorización.

Con relación a los incidentes de Guadix expresó que se iba a celebrar en aquella población una reunión para que se pusieran de acuerdo patronos y obreros en las diferencias que habían dado motivo a los sucesos conocidos.

En Puebla Don Fadrique dijo que había surgido un conflicto por querer los obreros de este pueblo que sean los únicos que trabajen en la construcción de una carretera que dista de Huéscar nueve kilómetros y quince de la Puebla.

Pensaba el señor Escudero llamar al contratista de las obras para conseguir una fórmula de arreglo.

De todas formas, y para garantizar la libertad del trabajo, se han enviado a Puebla Don Fadrique fuerzas de la Guardia civil.

En relación con la huelga de Iznalloz expuso el gobernador que había dirigido oficio al delegado del Trabajo para que cite a obreros y patronos y estudie la manera de llegar a un arreglo.

Por último manifestó el señor Escudero que cumpliendo órdenes del Gobierno quedaban suspendidos todos los mítines mientras no se resuelva la crisis.

Por esta razón no había autorizado el mitin católico anunciado para hoy en el teatro Cervantes.

Cuando los periodistas abandonaban el Gobierno circuló el rumor de que el Presidente de la República había encargado a don Indalecio Prieto de la formación de un Gobierno y que el actual ministro de Obras públicas había quedado en consultar con el Comité ejecutivo del partido socialista.

De no aceptar el señor Prieto, se decía que sería llamado el señor Lerroux y si éste tampoco aceptaba, un radical socialista.

Al Gobierno civil acudieron las siguientes comisiones y visitas:

El presidente del Comité provincial radical socialista señor Rodríguez Molina, que fué recibido por el gobernador, con quien conferenció un buen rato.

El inspector provincial de Sanidad señor Sebastián, para asuntos del Instituto mencionado.

El delegado del Trabajo, que vino requerido por el gobernador, para hablar del asunto de Iznalloz, la huelga allí planteada.

Parece ser que el señor Escudero le dijo que estudiará el asunto, pues era de su competencia como delegado del Trabajo, por si era preciso aplicar sanciones.

No fueron recibidas las siguientes comisiones:

Dos aviadores de Málaga, los señores Francisco Rodríguez González y José Na-

En efecto; el libro «Dinamita cerebral» es una explosión de ardiente simpatía hacia los caídos y un formidable varapalo asestado por diversas manos a los hombres de poco corazón.

Entre lo sautore scuyas son las producciones que se insertan, hay algunos a quienes no se puede catalogar entre los anarquistas propiamente dichos.

Más aún: una buena parte de los trabajos anteriores o posteriores de varios de estos literatos, no tienen ninguna similitud con las doctrinas igualitarias.

Pero ocurre que, la mayoría de los lectores, aunque no se titulen anarquistas, descubren, de cuando en cuando, y la muestran a la consideración de las gentes, la zona de su espíritu donde yace atetardado el disgusto que los actos de violencia y los hechos injustos les inspiran.

En este aspecto, el libro de que nos estamos ocupando es, más que anarquista, una a modo de máquina fotográfica que sorprende el momento psicológico de algunos de estos autores, los cuales, sin la marse a si mismos anarquistas, pensaron y escribieron como tales en determinado instante de su vida.

Nos interesa hacer constar que el libro que comentamos, pese al título que a alguien puede parecer inadecuado y hasta atrevido o truculento, no tiene nada de peligroso. Pueden leerlo incluso aquellos que, sin simpatizar con las doctrinas ácratas, guarden en su espíritu aunque no sea más que un atisbo de amor hacia sus hermanos dolientes.

Como todas las producciones de esta naturaleza, «Dinamita cerebral» llena el pecho de piedad; y si bien es cierto que, a veces, a lo largo de la lectura, se siente cómo hierve la sangre en las arterias, no lo es menos que al alboroto meramente sanguíneo, ocasionado por el primer choque con la injusticia, sucede en un estado de quietud que se traduce en un sentimiento de piedad hacia los pobres hombres equivocados que pasan la vida especulando con las desventuras de sus semejantes.

En una palabra: «Dinamita cerebral» no es, ni con mucho, un libro disolvente. Es más bien un educador de los sentimientos, un mentor recto y austero, una guía segura que evitará, a quien reflexione acerca de cuanto en él se dice, caer en los vicios que en el mismo se condenan.

La mayoría de los trabajos que componen este volumen, nos referimos a los pertenecientes a autores extranjeros han sido publicados ahora por primera vez en español, y constituyen, por lo tanto, algo nuevo para los lectores de habla castellana.

AZUCARERA NUEVA ROSARIO SOCIEDAD ANONIMA

GRANADA

En cumplimiento del artículo 17 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a Junta general ordinaria de accionistas, que tendrá lugar el día 29 del actual, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, San Antón, número 55. A estos efectos se recuerda a los señores accionistas lo dispuesto en los artículos 18, 9 y 27 de los Estatutos sociales y demás que contienen disposiciones sobre la Junta general.

Granada a 11 de junio de 1933. El presidente del Consejo de Administración, Miguel López Sáez.

NOTA.—Por acuerdo del Consejo de Administración, se verificará el día 20 del actual, a las cuatro de la tarde, el sorteo de amortización de 120 obligaciones de esta Sociedad, en las oficinas de la misma.

El Consejo de Administración ha acordado también la amortización de la octava parte de los bonos que la Sociedad tiene emitidos y que dicha amortización se verifique, por sorteo, el mismo día 20, a continuación del de las obligaciones.

Se previene a los señores accionistas que aun no han retirado los bonos a que tienen derecho por el cupón número 2 de sus acciones, que deberán hacerlo antes del día 19 del corriente; pues no entrarán en el sorteo de amortización los bonos que para esa fecha no hayan sido retirados.

LA MAGDALENA — Calle de Gracia, 16, y Puentezuclas, 22 — Teléfono 2211.

No deje de hacer sus compras en este acreditado establecimiento, donde hallará el más extenso surtido en ultramarinos, chacinas y coloniales finos, a los precios más reducidos.

—Sírvasse confiar una nota de géneros a este establecimiento, con plena seguridad que quedará sumamente satisfecho.

varro, que venían a solicitar permiso para unos vuelos comerciales. Se les envió con su pretensión a la secretaría particular.

El alcalde de Chauchina y el presidente de la Sociedad obrera del pueblo, con dos industriales panaderos. Venían a decir que no pueden dar más pan frito a los obreros y vienen a ofrecer sus industrias al Gobierno.

Una comisión de Iznalloz formada por el alcalde y diputado provincial, señor García Vicente, el presidente de la Sociedad obrera Manuel Ferrón y varios obreros. Venían a tratar de la situación de la huelga, que hasta ahora ha sido pacífica, pero temen que pasadas las 48 horas de plazo dado por los obreros pudiera complicarse aquella, por la intransigencia patronal. Fueron enviados los comisionados con su pleito a la Delegación del Trabajo.

LOS FESTEJOS DEL CORPUS DONATIVOS PARA EL FESTIVAL ESCOLAR

Azumcarera «Nueva Rosario» Ptas. 500
Idem «San Pascual»... 500
Idem «Nuestra Señora del Carmen» 500
Idem «San Isidro»... 500
Idem «La Vega»... 500
Hijos de Manuel Odríguez Acosta 500
Cámara Oficial de Comercio... 100
Banco Español de Crédito... 25
Automóviles «Alsina»... 25
Sres. Ruiz Gálvez... 15
Sr. Vicario Capitulár... 15
Automóviles «Autedia»... 5
Dña Dolores Romero Pozo... 50
Sres. Rojas Hermanos... 25
Don Víctor Escribano... 25
Don Rafael Roldán Antelo... 10
Don Rafael Márquez Leyva... 2
Sres. Ribot Hermanos... 5
Don José Moreno Agrela... 5

Tratándose de una fiesta en la que tomarán parte unos ocho mil niños de todas las escuelas gratuitas de esta capital, cuantas personas quieran cooperar con sus donativos pueden enviarlos al Negociado de Instrucción pública antes del día 21, en que se celebrará el festival infantil.

NO SE ALTERAN LOS PRECIOS DE HOSPEDAJE

El presidente de la Comisión de Fiestas ha recibido un oficio en el que la Sociedad «La Unión», de hoteles, cafés y similares le participa que la misma ha acordado no aumentar en nada los precios de hospedaje durante las próximas fiestas, y que por consiguiente regirán las tarifas ordinarias con sus precios normales.

Dinamita cerebral

Un tomo de 160 páginas. «Biblioteca Helios». 2 ptas.—Editorial B. Bauzá.—C. de Aribau, números 175 y 177.—Barcelona. —

Bajo el título genérico que encabeza estas líneas, se ha recopilado la serie más selecta de cuadros de tendencia anarquista de cuantas hasta la fecha se han publicado.

Hemos usado la palabra «anarquista» porque es la que aparece en la cubierta a guisa de subtítulo. Los cuentos que forman esta serie tienen aquel sello ideológico, y, en todo caso, como a tales se les puede adjetivar, por el amor que los anarquistas románticos experimentan por la justicia, no por otro motivo.

CHOCOLATES

HIJOS DE ENRIQUE SANCHEZ

Marca especial MADRID-PARIS

Bombones DORIA

Escudo del Carmen, 15. GRANADA

LA VIDA DEPORTIVA ECOS DE SOCIEDAD

LOS ENCUENTROS PARA EL CORPUS

Ya no es secreto para nadie que los cuadros que habrán de jugar en los días 13 y 17 son el Arenas Club de Bilbao y el Murcia F. C.

El día 16, viernes, ambos teams se disputarán una magnífica copa donada por el Recreativo, quien el siguiente día se enfrentará con los güechotarras areneros.

Los bandos contendientes formarán: Arenas.—Egusquiza; Egusquiguire, Arrieta; Ramón, Calvo, Villagrà, Teófilo, García, Irionda, Barrios y Emilín.

Murcia.—Elzo; Garceran, Calparsoro; Muñoz, Patahi, Grieria; Viribi, Julio, Romero, Roig y Sornichero.

En el cuadro recreativista formarán los nuevos elementos, algunos de los cuales se quedarán definitivamente en nuestra capital para vestir en la próxima temporada la zamarra rojiblanca.

La impresión general es excelente y se hacen los más diversos comentarios sobre el papel a desempeñar por el cuadro local frente a un team de primera categoría como es el Arenas.

Los refuerzos del Recreativo Tras imprecisos esfuerzos se ha logrado que Jiménez, el notable zaguero antequerano, se alinee en el equipo local en el encuentro que el próximo sábado 17 librarán los rojiblancos y bilbaínos.

El logro de tan valioso elemento constituye un triunfo para la Directiva, a quien felicitamos por su acierto.

Otro del que se habla bastante es Adorans, centro medio del Racing de Córdoba; aún no está fijo, pero no tendría nada de extraño que cuando el río suena...

Las gestiones a la letfecto parece que van por buen camino, y muy de desear sería que éstas se terminaran a entera satisfacción de los demandantes, para bien de los aficionados granadinos.

EN CHURRIANA

El C. D. Churriana obtiene una brillante victoria sobre el Once Leones por 5-1. Con la máxima brillantez se jugó un partido amistoso el jueves último.

A las órdenes del árbitro se alinean los equipos en la siguiente forma: Once Leones.—Campos (L.); Campos (U.); Roque; Gaván, Paco, Juan; Campos (J.), Colorado, Megías, Contreras, Pepe.

Churriana.—López; Vázquez, Castro; Rivas, Ramos, Molinero; Rodríguez, Ruiz Quesada, Cortes, Linares.

Elige campo el C. D. y mueven el esférico los Leones, que con gran brío avanzan hacia la meta de López, que hace una magnífica parada.

Regístrase un centro de Ramos, que Quesada recoge, avanzando a la puerta contraria y tirándose el meta a los pies de Quesada, fallándole la estirada y logrando el primer gol.

Sigue el dominio del C. D. haciéndose bonitas jugadas.

Se registra «una cabeza» de Quesada, que remata poco alta.

Minutos después, por obra de Ruiz, se marca el segundo gol para su equipo.

López detiene un choc de Colorado muy bien.

Continúa el dominio de los Leones. Un choc de Megías no logra detenerlo López, siendo el único gol de los citados Leones.

Tras bonitas jugadas del C. D. que emocionan al público, se registra un buen centro de Cortés, que Ramos marca de cabeza. Así termina el primer tiempo, con tres a una a favor del C. D.

En el segundo tiempo los Leones buscan el empate, pero López para admirablemente. El partido transcurre muy movido, destacándose un buen pase de Ramos, que marca el cuarto goal de la tarde.

Se tira un corner a favor del C. D., que Campos despeja de puño. Minutos después se ve acosado con dos contrarios y se tira a los pies de Campos (J.), que logra el balón. Con entusiasmo y pases lentos que entusiasman al público se registra una bonita jugada de Quesada.

Ruiz dispara un chut cruzado que Campos no ve.

Y sin otras consecuencias termina el partido con cinco a una a favor del Churriana.

ESQUELAS MORTUORIAS Y RECORDATORIOS de todas clase se hacen en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

LIBROS: «La Noche de Bodas» «Elegía del Valsamano»; 1 peseta «Jerniaz en la C. de la Prieta Mason», 85

VALES FORTONARIOS.—En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se venden libretas de 100 vaes talonarios a 50 cts

Procedente de Oviedo, y para pasar una temporada con sus tíos los señores de Horques (don Miguel), ha llegado a esta ciudad la bellísima señorita Maruja Molina.

—Después de una brillante carrera, se han licenciado en Derecho los aventajados jóvenes don Miguel Vizcaino y don Rufo Baena Martínez.

—Ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Rosa Martínez, esposa de don Eduardo Soler.

—De su viaje de boda regresó ayer con su esposa don Carlos Pareja Molina.

—Está en Granada, desde anteayer, el agente del Cuerpo de Vigilancia de Calatayud don Manuel López Daza.

—Farmacia Villalobos, surtida siempre de los específicos recomendados por las eminencias médicas. Puerta Real. T. 2242

El elefante

Pocos animales gozan de tanta popularidad y simpatía como el elefante, al que se complacen en obsequiar con pan y golosinas en cualquier parque zoológico.

Este proboscido (mamífero ungulado que tiene trompa prensil), es el mayor de los cuadrúpedos existentes.

Su piel y trompa son rigurosas. Es originario del Asia y del Africa, aunque hay una tercera especie, menos conocida, en Borneo y Sumatra.

El elefante es un animal dócil y de una inteligencia maravillosa.

Son fieles amigos del hombre y de ello han dado multitud de pruebas.

Los de raza asiática se caracterizan por su pequeño tamaño. Algunas variedades albinas, es decir de piel y pelo más o menos blancos, son venerados en ciertos países como en Siam, por ejemplo, considerándoseles como animales sagrados.

Sus colmillos pueden pesar hasta 100 kilos, y de ellos se saca la mayor parte del marfil de que se surte el mundo.

Los elefantes son animales herbívoros. Viven en grandes manadas, frecuentando los grandes bosques, en las proximidades de los ríos.

Estas manadas se componen generalmente de un cierto número de familias de ocho a nueve individuos.

Los cazadores se apoderan de ellos mediante trampas o cercos. Los domestican por medio del hambre. En ciertas regiones, especialmente en la India, se les utiliza para el transporte de materiales.

Son también muy útiles para la caza del tigre, y para la guerra.

Suelen vivir hasta 150 años. Los elefantes fósiles abundan en la India. En Europa, en la época cuaternaria, vivió con otras especies de mayor tamaño, por ejemplo el mamút, que tenía el cuerpo cubierto de pelo largo y «usaba» melena.

TEATRO ISABEL LA CATOLICA

La compañía de Casimiro Ortas dará hoy dos funciones, por la tarde, a las seis y media, y por la noche a las diez y media.

En la de tarde va «El Refugio», y por la noche «Jabalí», que son dos obras magníficas.

Mañana, lunes, se estrena la graciosa comedia que estrenó Ortas en Madrid con gran éxito, titulada «El Tío 14».

TEATRO CERVANTES

Mañana, lunes, a las seis y media de la tarde, se celebrará el gran festival artístico organizado por la F. E. C. a beneficio de la Biblioteca de la Casa del Estudiante, con la interpretación de poesías por el genial recitador señor González Marín, en tres actos.

González Marín es conocidísimo de todos los públicos de España por su arte consumado.

De éste ha dicho Benavente que es el recitador de más saliente personalidad, por su cultura y su buen gusto.

Por esto, el espectáculo promete ser una gran fiesta de arte.

SALON NACIONAL

Hoy, domingo, se proyectará por última vez el colosal programa cómico estrenado ayer y que gustó extraordinariamente al público, integrado por la película titulada «Los vecinos de al lado» y la deliciosa supercomedia de ambiente policíaco «Peter Voss, ladrón de millones», en la que el famoso galán Willy Forst obtiene un éxito formidable.

Mañana, lunes, se estrena otra comedia también de asunto policíaco, titulada «Jack es el hombre», y preciosos complementos.

Siete personas heridas en el Campo de Tiro

Al volcar un coche por espantarse el caballo que lo llevaba

Ayer, a última hora de la tarde, un coche de un caballo que conducía su propietario, don Luis Enrique Pérez Padilla, volcó en el camino del campo de tiro al desbocarse el animal que tiraba del vehículo, a causa de los disparos.

El señor Pérez Padilla había invitado a dar un paseo a una familia amiga, que decidieron ir al campo de las Conejeras para presenciar los concursos que en la actualidad se llevan a cabo.

Al regreso, y a los pocos instantes de haber emprendido la marcha con dirección a la capital, el caballo, sin duda asustado por los disparos que oía, se espantó, emprendiendo veloz carrera, que fué causa de que el vehículo volcase con todos sus ocupantes, que quedaron debajo de él, heridos.

En auxilio de éstos acudieron varios soldados de Artillería que por allí se encontraban, como asimismo un suboficial de la citada arma y otras personas, quienes acomodaron a los heridos en un automóvil que en dicho lugar se hallaban, conduciéndolos a la Casa de Socorro, en donde fueron asistidos por los médicos de guardia don José Vida y don Juan Peña y el practicante don Juan Cardona.

Los lesionados son los que siguen: Mercedes Laguna Sallaba, de treinta y siete años, sufre fractura completa del antebrazo izquierdo, de pronóstico menos grave.

Luis Covalada Cano, de ocho años, una herida contusa en la región occipital, leve, salvo complicación.

Gabriela Lacampa Laguna, de seis, herida contusa en la región parietal izquierda, de igual pronóstico.

Consuelo Laguna Callaba, de cuarenta, una herida contusa en la región frontal y conmoción cerebral. Pronóstico reservado. Quedó encamada en el mencionado centro benéfico, en observación, pasando después a su domicilio.

José Covalada Cano, de siete años, erosiones en la rodilla y muslo izquierdos y hematoma en la frente. Leve, salvo complicación.

Doña Mercedes Callaba Benavides, de sesenta y ocho años, herida contusa en la región parietal izquierda. Pronóstico reservado.

Doña Adela Quiñones López, de cuarenta y siete años, probable fractura del número izquierdo, siendo su estado menos grave.

El conductor del coche también resultó con contusiones en la cabeza, de las que no recibió asistencia facultativa.

El señor Pérez Padilla presentóse en la Comisaría de Vigilancia, manifestando lo ocurrido y quedó en este centro hasta la llegada del Juzgado de guardia, al que se dió conocimiento de lo ocurrido.

Inauguración de una Pastelería

Anoche se celebró la inauguración de la PASTERIA LARDI, con la resonancia y esplendor que requiere tan bella y elegante instalación.

Ni los truenos ni la lluvia fueron obstáculo para que se congregaran en el establecimiento, a puerta cerrada, infinidad de amigos y futuros clientes de don Enrique Lardi.

La nueva Pastelería es realmente un alarde de buen gusto y esplendor.

Focos establecimientos de esta importancia hemos conocido. La elegancia más refinada, la sobriedad más sencilla y la más agradable manifestación del buen sentido comercial de su propietario, corren parejas en el maravilloso saloncito de venta de dulces.

Sobre los productos que han de exponerse en la PASTERIA LARDI, a juzgar por los apetitosos pasteles y demás filigranas azucaradas que se sirven anoche, van a causar una verdadera revolución en Granada.

Persona de tan reconocida competencia en esta industria como el señor Lardi no podía olvidar la parte más fundamental para la adquisición de una clientela selecta, y ha procurado rodearse de obreros, en el trabajo de confitería, los más expertos y conocedores del difícil arte de buscar el mayor agrado a los paladares.

La nueva confitería no sólo estará dedicada a la venta de dulces, sino que ha ampliado su radio comercial a cuantas novedades en bombonería existen, tanto de gustos extranjeros como de fabricación nacional.

Un nuevo gran establecimiento, en fin, que, por el sitio en que está enclavado—calle de los Reyes Católicos, número 14—y la superioridad de sus artículos, se verá siempre lleno de ese público que acude imprescindiblemente a donde encuentra lo más exquisito y variado.

A tiros con los torerillos

Esta madrugada, a las dos, se produjo gran alarma en el Embovedado a consecuencia de repetidos disparos que se sintieron por el Puente de Castañeda.

Se trataba de unos muchachos que de noche saltan las tapas del Matadero, donde se ejercitan en el aprendizaje de la carrera taurómaca, y que anoche un sereno, sospechando que se trataba de malhechores, les dió el alto, y como los muchachos se dieran a la fuga, hizo uso del revólver para amedrentarlos.

Esta actitud demasiado impulsiva del vigilante nocturno fué adoptada también por unos guardias urbanos, que también comenzaron a disparar.

Afortunadamente, no hicieron blanco, y los torerillos, ante tan contundente forma de «llamarles la atención», cesaron en su fuga, siendo detenidos.

Pasaron a la Comisaría de Vigilancia, y los transeúntes que circulaban por el citado lugar y los feriantes allí instalados se llevaron un buen susto.

EL AMOR Y SUS MISTERIOS — Libro interesantísimo, con portada de lujo. Precio cuatro pesetas. En esta imprenta



EN ISABEL LA CATOLICA

Estreno de "El refugio" de Muñoz Seca

Con escasa asistencia de público, debido sin duda a la formidable tormenta que media hora antes de empezar la función se desencadenó sobre Granada, estrenó anoche la compañía de Casimiro Ortas una de las últimas producciones de Pedro Muñoz Seca, «El Refugio».

La comedia, de más fina factura que todas las demás que se conocen del discutido autor, marca la misma tendencia que con tan feliz resultado orientó en «El Roble de la Jarosa», aunque fuera del ambiente andaluz en que tan bien sabe manejarse Muñoz Seca.

Un poquitín de abuso de sentimentalidad, que no cuadra al ánimo dispuesto del espectador, que, siendo público de sus obras, gusta más de la astrakanada.

Pero, en conjunto, la comedia es muy primorosa, y más, dada a conocer por una compañía de la valía artística de que está dotada la de Casimiro Ortas.

Todos cumplieron su cometido en forma perfecta, llegando a dibujo de maravilla la realización de los personajes que llevaron a cabo Ortas, la señora Cortés y ese monumento de arte, de escultura y de belleza que se llama Tina Gascó.

Se levantó repetidas veces el telón al final de cada acto, en justas muestras admirativas a los artistas y a los aciertos de la comedia «El Refugio».—Eme.

PATRONATO LOCAL DE FORMACION PROFESIONAL DE GRANADA

En la «Gaceta de Madrid» correspondiente a los días 4 y 5 del actual y en el «Boletín Oficial» de esta provincia del día 8 del corriente, se publican las convocatorias para proveer las plazas del profesorado y maestros de taller de la Escuela de Trabajo de Granada.

Las solicitudes y demás documentos, en sobre cerrado indicando en la cubierta del mismo la plaza a que se aspira y nombre del solicitante, deben presentar se en la secretaría particular de la presidencia de la Diputación todos los días hábiles hasta el 10 del próximo julio para las re auxiliares y maestros de taller, y hasta el 11 del mismo mes para las de profesores, durante las horas de diez a doce de la mañana.

LANAS

Se venden lavadas de vellón. Se confeccionan colchones de todas clases. Calle Joaquín Costa, 1 (por Almircecos).

ESPECTACULO FIN DE SIGLO

En «El Popular», de Málaga, encontramos el siguiente anuncio:

«Teatro Vital-Aza: Espectáculo sólo para hombres. A las nueve y media. «En la cama de Lucía» o «¿De quién son estos pelos?». A las diez y tres cuartos, estreno «Una criada con sorpresa» o el mandoble de la Sinforosa».

Nos devanábamos los sesos averiguando en qué pudiera consistir dicho espectáculo, y «El Cronista», de la misma ciudad, nos lo aclara con el siguiente suelto:

«Después de algunas actuaciones, verdaderamente escandalosas, harto inmorales, la autoridad se creyó en el caso de intervenir anoche, procediendo a la detención de algunas de las artistas que intervienen en un espectáculo tan poco edificante como es el que ofrece ahora el Vital-Aza. En la Comisaría, dijeron llamarse Celia Gómez Alarcón, de 20 años de edad, María Ferrer Llorens, de 25, y Estrella Rincón Vaquerizo, de 19.

El motivo de la detención, según el parte policiaco, fué el de aparecer desnudas en escena y realizar movimientos contrarios a la moral.

Poco después, apenas formado el atestado y de comprobarse el domicilio de las detenidas, estas fueron puestas en libertad, por orden del comisario señor Bordes.»

POR TELÉFONO

ESTADO DE LOS CAMBIOS

Madrid.—En el Centro de Contratación de Moneda, las cotizaciones en el día de hoy han sido las siguientes:

Francos, 46,15.
Libras, 39,75.
Dólares, 9,67.
Liras, 61,25.
Francos suizos, 227,00.

ENTIERRO DE LA SEÑORITA HILDEGART

Madrid.—En el Círculo Federal, donde se hallaba expuesto el cadáver de la señorita Hildegart, fué visitadísimo todo el día.

Se recibieron más de treinta coronas. Al entierro asistió inmensa muchedumbre, presidiendo los señores Franchy Roca, Pi y Arsuaga, Soriano, Sediles y otros.

En el cortejo figuraban muchas mujeres, y desde algunos balcones se arrojaron flares al paso de la comitiva.

EN LIBERTAD

Madrid.—Ha sido libertado el marqués de Tenorio, que ayer fué detenido en un cine por injurias al régimen y al partido socialista.

AYUNTAMIENTO ASALTADO POR LOS VECINOS

Oviedo.—En el pueblo de Salas, los vecinos asaltaron el Ayuntamiento, echando a los concejales y entregando después las llaves a la Guardia civil.

LOS SUCESOS DE AGOSTO EN MADRID — DILIGENCIA DE RECONSTITUCION

Madrid.—A las tres de la madrugada se está efectuando la diligencia de reconstitución de los hechos desarrollados en la plaza de la Cibeles la noche del 10 de agosto.

Fuerzas de Vigilancia y Seguridad se estacionaron en los alrededores. A la indicada hora se constituyó la Sala del Supremo presidida por don Mariano Gómez y de la que forman parte los señores Abarrategui, Alvarez Martin, La Cerda, Ruiz de la Fuente, Romero Civantos y Anton.

También acudió el abogado fiscal señor Jordan.

La diligencia consiste en aclarar si los camareros de un café de la calle de Recoletos pudieron apreciar si desde un balcón de la casa número 21 el procesado Bernardo Soler disparó contra la fuerza pública.

COMPANIA FRANCESA DEL «FENIX»

× Tiene 114 años de existencia. ×
× Seguros contra incendios y tumultos. Autorizada en España desde 1877. Dirección para España: Plaza de la Independencia, 4 (edificio de su propiedad). Subdirección en Granada y su provincia, Marino Antequera e Hijo :: Progreso, 9

RECIBOS PARA EL COBRO DE ALQUILERES, en libretas talonarias de cien hojas, se venden en esta imprenta.

Mas de la tormenta de anoche

Lo mismo que el estruendo, que se dividió en dos partes, ha quedado dividida esta información, que tiene su principio en la primera plana.

Serían las diez de la noche, la perturbación atmosférica adquirió tal ímpetu y violencia que desde hace muchos años no se habían sentido truenos de tal intensidad.

La cantidad de rayos pasó bastante de la raya, y hubo centellas, aunque no vimos por ninguna parte a Avellaneda; y eso que, según Zorilla, eran inseparables.

Durante toda la noche la temperatura fué tan bochornosa, estando tan cargada de electricidad la atmósfera, que hasta las perillas en dulce del escaparate de López Mezquita se encendieron.

A las dos de la madrugada se desencapó el cielo, apareciendo tachonado de estrellas, siendo los primeros en verlas los empresarios de la Plaza de Toros.

Afortunadamente, no ocurrieron casos de lamentación en esta estruendosa jornada atmosférica de ayer, salvo la inundación de algunas carreteras de los alrededores.

También cayó una chispa eléctrica en una casería del término municipal de Maracena denominada «El Grillo».

Afortunadamente, no se encontraba nadie en la casa, por estar en aquellos momentos sus habitantes celebrando la boda de una de las hijas del colono.

Este, que se llama Francisco Hita Mar

tín, cuando regresó a la vivienda notó que la chimenea estaba ardiendo, por lo que se dió aviso inmediatamente al Parque de Bomberos de Granada, personándose inmediatamente la brigada de guardia al mando del cabo don Enrique Gamero.

Pronto quedó apagado el siniestro, que carecía de importancia.

El rayo había penetrado por la chimenea, dejando marcada su trayectoria por toda la habitación.

También prestaron los bomberos servicio para desalojar de agua los bajos de la casa número 32 de la Tinajilla, domicilio de Antonio Espejo.

DE TRABAJO INFORMES DE LA DELEGACION

Una comisión de vecinos de la Zubia acudió ayer a la Delegación de Trabajo para evacuar una consulta con el señor López sobre el funcionamiento de las Bolsas de Trabajo.

Otra comisión de vecinos del Salar se entrevistó con el delegado de Trabajo, quejándose de que en dicho pueblo se celebren aún contratos de aparcería.

Varios obreros de Bércules también formularon quejas ante el delegado contra un contratista de carreteras que, al parecer, no cumple lo que se determina en el referente a la colocación obrera.

Y, por último, otra comisión de Montegcar mostró ósu desagrado ante el delegado de Trabajo por haber sido despedido, a su juicio injustamente, un obrero panadero.

NUEVA PLAZA DE TOROS DE GRANADA

LOS DIAS 15 Y 18 DE JUNIO DE 1933

se verificarán, si el tiempo no lo impide y con el superior permiso,

DOS GRANDIOSAS CORRIDAS DE TOROS

PRESIDIRA LA PLAZA LA AUTORIDAD COMPETENTE

JUEVES, 15 FESTIVIDAD DEL CORPUS CRHISTI

Se lidiarán SEIS HERMOSOS TOROS, con divisa oro, grana y verde, de la famosa ganadería del Exmo. señor CONDE DE LA CORTE vecino de Zafra (Badajoz), los cuales serán picados, banderilleados y muertos a estoque por los siguientes

MATADORES

Marcial Lalanda - Domingo Ortega - Victoriano de la Serna

Domingo, 18

Segunda corrida

Se lidiarán SEIS ESCOGIDOS TOROS, con divisa celeste, rosa y caña, de la prestigiosa ganadería de Don Graciliano Pérez Tabernero vecino de Matilla de los Caños (Salamanca), los que serán picados, banderilleados y estoqueados por los siguientes

MATADORES

Manuel Megias BIENVENIDA - DOMINGO ORTEGA - Luis Gómez EL ESTUDIANTE



GRANADA AL DIA

Matadero público.—Fueron carnizados...

hierre con una navaja barbera.—El camino de Pulianas...

después de discutir acaloradamente...

Antonio fué acompañado al Hospital...

antisionado con un tabión.—El guardamunicipal José Pérez López...

accedo por una caballería.—En el día de Pinos Puente...

ca de una caballería.—Al caerse de una caballería...

Concurso de Tiro

continúan las serie ilimitadas de días...

de honor para señoras y señoritas...

match internacional de carabina...

matanza tendrá lugar la competición...

de cinco tiradores por cada...

tendido, pudiendo formar parte de los tres equipos...

Equipos extranjeros que han llegado últimamente...

Se encuentran en Granada el presidente de la Unión Internacional...

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy.—Sala de lo Civil.—Juzgado de Málaga...

Juzgado de la Alameda: don Luis Peláez Llanet...

Audiencia provincial sección primera: Juzgado de Motril...

Sección segunda: Juzgado de Ugijar, contra Venancio Peregrina Ruiz...

CENTRO ARTISTICO

FESTIVAL DE ARTE CLASICO EN EL PALACIO DE CARLOS V

El Centro Artístico, atento siempre a su tradición brillante...

Música de Falla, Chueca, Albéniz, Granados, Barrios...

La contemplación de este admirable conjunto ha de causar en el espectador...

Habrà vrebena a la terminación del espectáculo.

EXCURSION A GUADIX Pos causas ajenas a la voluntad de este Centro Artístico...

Kiosco de Periódicos y Revistas

DE LA CARRERA DE GENIL Es el más surtido de Granada y sirve suscripciones a domicilio...

PEQUEÑAS VULGARIZACIONES

Paulo Desgondi

La vida de este joven—pues hacia su muerte rebosó de eterna juventud—se sintetiza en breves líneas...

Hijo de Felipe Emmanuel, general de galeras del rey y nieto de Alberto Gondi...

Sin embargo, su nacimiento, su fortuna, su inteligencia...

La falta de un guía, tutor en el sendero de su vida...

Cual las epopeyas de aquellos núcleos de hombres, inyectados de savia juvenil...

Paul Gondi ingresó, a la edad de doce años, en el colegio de los jesuitas...

Batióse muchas veces en duelo, aunque, bajo Richelieu, el duelo fué severamente perseguido...

Gondi fué doctor, militar, escritor, político, cardenal...

Gondi desapareció obscuramente y probó los sinsabores del destierro...

Terminaba la tarde, y Clayton, desazonado y abatido...

Desagradábase volver al campamento sin el padre de la joven...

También era posible, pensó, que a aquellas horas el profesor...

Con sorpresa de Tazán, el joven se encaminó al interior de la selva...

El ruido de un cuerpo enorme que hacia crujir la maleza...

Terminaba la tarde, y Clayton, desazonado y abatido...

Desagradábase volver al campamento sin el padre de la joven...

También era posible, pensó, que a aquellas horas el profesor...

Con sorpresa de Tazán, el joven se encaminó al interior de la selva...

El ruido de un cuerpo enorme que hacia crujir la maleza...

Terminaba la tarde, y Clayton, desazonado y abatido...

Desagradábase volver al campamento sin el padre de la joven...

También era posible, pensó, que a aquellas horas el profesor...

Con sorpresa de Tazán, el joven se encaminó al interior de la selva...



ANUNCIO SAN RAFAEL, S. A.—Fábrica de Aceites de Orujo y Jabones

Estos jabones rinden más que ningún otro de la competencia por su superior calidad y dureza.

Precios de los aceites en Sevilla

Sevilla, 8.—Por causa de la huelga, no se hacen operaciones...

LA BANDA MUNICIPAL

Hoy, de once y media a una y media, ejecutará en el paseo del Salón...

- 1. Curro Vargas, pasodobit, R. Chapí. 2. Serenata Española, Albéniz...

LA FILARMÓNICA GRANADINA

Mañana, lunes, a las diez y media de su noche, celebrará esta Sociedad...

LA NUEVA PLAZA DE TOROS

Ya están ahí las dos corridas de toros: la del conde de la Corte...

Y en verdad que son soberbios de tipo y presentación...

Las dos corridas fueron desazonadas ayer, presenciand oia operación...

Hoy se abrirá la taquilla en «La Flor de Mayo»...

Es de advertir que los encargos recibidos para los tres espectáculos...

El Bedel mas antiguo de España

Granada, 10 junio 1933. Señor Director de LA PUBLICIDAD. Muy señor mío: Me permito distraer...

LABOR MUNICIPAL

Hemos adquirido informes relativos a la labor que se viene desarrollando...

Que durante el trimestre de marzo a mayo del año actual han sido requeridos...

En las mencionadas 111 obras han tenido ocupación 814 obreros...

DIÁLOGO

—Ola, Pepe. —Adiós, Paco, ¿dónde tan deprisa? —A la CASA BRIEVA...

Folleto del diario LA PUBLICIDAD Tarzán de los Monos

Novela por EDGAR RICE BURROUGHS Traducción de EMILIO MARTINEZ AMADOR

Editor que nos concede la autorización para publicarla GUSTAVO GILI.—BARCELONA

lo que había visto; pero sin saber intuitivamente, le gustaban el joven y los dos ancianos...

visular la busca, cuando vió la amarilla vislumbre de una lisa piel que se movía cautelosamente por la selva virgen...

Terminaba la tarde, y Clayton, desazonado y abatido, sentía terrible dudas respecto de lo que debía hacer...

más o menos hacia el pueblo de Mbonga, y el perspicaz hombre-mono se convenció de que estaba perdido.

American Soda Fountains

PROXIMA INAUGURACION EN EL CAFE ROYAL — HELADOS AMERICANOS DE TODAS CLASES — CERVEZA Y MARISCOS FRESQUISIMOS.

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAMA.- TELEFONO.- CORREO

Hacia la solución de la Crisis

El Sr. Prieto ha sido encargado de formar Gobierno

Los grupos mayoritarios del Parlamento han ofrecido su colaboración y posiblemente quedará hoy formado el nuevo Gabinete.--Este será de orientación más izquierdista que el anterior.

REUNION DEL COMITE EJECUTIVO DEL PARTIDO SOCIALISTA

Madrid.—A las diez de la mañana se reunió el Comité ejecutivo del partido socialista.

En los alrededores de la calle de Carranza se había congregado mucha gente aguardando impaciente el resultado de la reunión.

El señor Besteiro, hablando con los periodistas, dijo que había dado cuenta de su entrevista con el Presidente de la República y de la actitud que había adoptado él.

Lamento mucho la contestación que se veía en el caso de dar al jefe del Estado, agregando que se trataba de un convención personal, que no prejuzgaba nada lo que ehaga el partido.

Si algún otro elemento—añadió—fue se invitado para formar Gobierno, no reuniríamos nuevamente para fijar nueva actitud.

Seguidamente el señor Besteiro marchó al Palacio Nacional, donde permaneció hasta las doce menos veinte.

Al salir dijo a los periodistas que había declinado el encargo que le había conferido el Presidente de la República para formar nuevo Gabinete.

Los informadores le preguntaron si sabía quién iba a ser llamado, respondiendo que no lo sabía, y que tampoco debía decirlo.

UNA NOTA DE LA COMISION EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA

Madrid.—La Comisión ejecutiva del partido socialista, por manos del señor Prieto, facilitó a los periodistas la siguiente nota:

«La Comisión ha oído las explicaciones del camarada Besteiro respecto a la forma en que el Presidente de la República le confió el encargo de constituir Gobierno y su resolución de declinar ese encargo; resolución que mantendrá aun cuando la Comisión ejecutiva le aconsejara proceda en sentido contrario, por considerar que su criterio personal opuesto a la participación socialista en el Poder y que expresó cuando éste se decidió a seguir la conducta en consonancia con dicho criterio.

La Comisión, respetando la actitud personal de Besteiro, estima no puede prejuzgar la conducta del partido, la cual sería definida si la misión de formar Gobierno llega a ofrecerse a algún afiliado en quien no concurren circunstancias tan especiales como las que concurren y eran públicas en el mencionado camarada.»

DON INDALECIO PRIETO, EN PALACIO

Madrid.—Poco después llegó al Palacio Nacional don Indalecio Prieto, pasando inmediatamente al despacho del Presidente de la República, donde a esta hora (una de la tarde), continúa aún conferenciando con su excelencia.

Don Indalecio Prieto permaneció con versando con el Presidente de la República una hora y veinte minutos.

Al salir dijo: El señor Presidente me ha hecho una detallada exposición de resultado de todas las consultas y de la negativa de Besteiro para encargarse de formar Gobierno.

Ha tenido la bondad de consultarme también mi opinión y le he respondido clara y terminantemente que no otra que la conveniencia de ratificar nuevamente los poderes al señor Azafia para que éste pudiera reorganizar el Ministerio.

El señor Presidente de la República me ha hecho numerosas consideraciones de toda índole para llegar a la conclusión de que debía ser yo quien se encargara de formar ese Gobierno; pero yo a mi vez le he expuesto en consecuencia numerosas consideraciones extensas y muy fundadas para hacerle desistir de su empeño, pero no lo he logrado.

Como el acuerdo de la Comisión ejecutiva del partido no es firme para este caso, no he podido de ninguna manera renunciar sin antes dar cuenta a mis compañeros de Comité ejecutivo.

Después daré la respuesta; pero no he dejado de significar mi criterio, por lo que tiene de honroso y abrumador también para mí, pero hubiera declinado los poderes.

No obstante, me someteré, como hombre disciplinado, al acuerdo que adopte el partido.

PRIETO, EN EL CONGRESO

Madrid.—El señor Prieto desde el Palacio Nacional se trasladó al Congreso, donde estaba reunida en una de las sesiones la minoría parlamentaria y Comisión ejecutiva del partido socialista.

Al salir dijo a los periodistas que hasta dentro de una hora, por lo menos, no podía decir el resultado de la reunión.

Seguidamente se dirigió al ministerio de la Guerra para hablar con el señor Azafia.

La minoría socialista suspendió nuevamente su reunión permanente para volver a reunirse a las cuatro de la tarde.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA SE REUNE EL GOBIERNO DIMISIONARIO

Madrid.—En el ministerio de la Guerra se reunió el Gobierno dimisionario, asistiendo el señor Prieto.

Esta reunión duró desde las dos menos cinco hasta las tres y diez de la tarde.

El señor Prieto, al salir, dijo: —Desde el Congreso he venido aquí cumpliendo un mandato de la minoría, porque la Comisión ejecutiva ha estimado que antes de entrar siquiera a examinar si debemos aceptar o no el encargo tan honroso que se nos ha hecho, deberíamos poner las cosas en conocimiento de nuestros compañeros de Gobierno.

Como no ha habido disenso alguno y estos señores no tienen inconveniente, hemos acordado que examine el partido y la Comisión ejecutiva del mismo lo que haya de hacerse, a cuyo efecto nos reuniremos a las cuatro y diez de la tarde en el Congreso.

Ahora me voy a almorzar para después reunirme con mis compañeros.

—¿A qué hora irá usted a Palacio?
—No lo sé; pero supongo que no podrá ser hasta bien entrada la noche.

EL JEFE DEL ESTADO, A SU DOMICILIO PARTICULAR

Madrid.—El Presidente de la República abandonó el Palacio Nacional a las dos de la tarde, marchando a su domicilio particular.

Dijo a los periodistas que no regresaría a Palacio hasta pasadas las siete.

COMENTARIOS EN LOS PASILLOS DE LA CAMARA

Madrid.—En los pasillos del Congreso abundaban los comentarios y cábalas.

Indicamos al señor Serrano Batanero que los elementos de Acción Republicana no aceptarían la jefatura de un radical socialista, y respondió:

—Nosotros tenemos la máxima cordialidad para todos los elementos de izquierda y en una concentración aceptaríamos los puestos que se nos designen y acataríamos lo que se indique a los demás.

—¿Qué le parece la solución socialista?

—Admirable.

AL SR. COROMINAS LE PARECE BIEN LA SOLUCION SOCIALISTA

Madrid.—Al señor Corominas le preguntaron sobre la crisis y la solución socialista, pareciéndole muy bien.

EL SR. LLOPIS CREE QUE EN PRINCIPIO ESTAN CONFORMES LOS SOCIALISTAS EN ACEPTAR EL PODER

Madrid.—El ex director general de Primera Enseñanza, señor Llopis, expresó su creencia de que en principio los socialistas están conformes en aceptar el Poder, aun con todas sus dificultades; pero que hay una cuestión previa, más bien de orden sentimental, consistente en que se cuente con Azafia, y éste se ha mostrado no solamente conforme, sino sin molestia para tal solución, para que los socialistas acepten.

El señor Gómez Ossorio asintió diciendo: —Nada más justo para un hombre que se ha conducido siempre con tanta claridad y nobleza para con nosotros.

La cuestión—terció el señor Llopis—es que si nosotros no aceptamos, se va a ir el Gobierno a las derechas; pero de

todos modos, como Azafia sienta por ello la menor molestia, rechazaremos la oferta pase lo que pase.

Los socialistas se sienten solidarios con los grupos políticos que estaban representados en el Gobierno, y por ello, antes de dar contestación al Presidente de la República, consultaron con los elementos destacados de aquellas minorías, yendo los tres ministros socialistas al ministerio de la Guerra para conferenciar.

LO QUE DICE GALARZA

Madrid.—El señor Galarza dijo: —Desde luego a Azafia no le molesta lo más mínimo que los socialistas se encarguen del Poder y apoyará esta solución.

—¿Entonces tendremos Gobierno hoy?
—preguntó un periodista.
—Es posible.

LA JORNADA SERA MUY INTERESANTE

Madrid.—Al terminar la reunión del Comité ejecutivo del partido socialista en el Congreso quedaron desiertos los pasillos, proponiéndose muchos diputados volver a primera hora de la tarde, porque esperan que será una jornada muy interesante.

COMENTARIOS DE PRENSA

Madrid.—Toda la Prensa madrileña dedica extensos comentarios a la crisis y su tramitación.

«El Liberal», en su artículo de fondo, dice lo siguiente:

«No está resuelta la crisis—repetimos—y mal podríamos enjuiciar un hecho que aún no se ha producido. Habíamos de las consultas por los consultados, pero no por el consultor. De esto ya hablaremos. Nos limitados a expresar el asombro que nos produce que sólo el señor Cabello, en términos balbucientes, se haya permitido aconsejar que se ratifique la confianza al señor Azafia.

De resolverse la crisis es una forma puramente objetiva. Escrutando las opiniones de los consultados, necesariamente tiene que continuar la actual situación política y parlamentaria, pero sin el presidente dimisionario.

«Es que era enemigo o que estorbaba a esa situación el señor Azafia? No lo comprendemos. El presidente de un Gobierno es siempre la situación misma y representa la unidad moral del Gobierno y de la mayoría de la Cámara.

«¿Cómo puede prescindirse de él y que la situación siga? ¿Qué delito cometió? ¿Qué faltas se le imputan?

Ahi quedan esas interrogantes, articuladas con la suspensión de nuestro juicio hasta días sucesivos, ya que habrá que hablar mucho de lo que está pasando.

No se nos oculta—agrega el periódico—que el respeto que debe inspirar estas Cortes mantendrá hasta cierto punto el noble propósito de no disolverlas, y como consecuencia de esto, el Gobierno que se forme será de izquierdas.

«La Voz» dice que los diarios de la derecha desean la disolución de las Cortes y la formación de un Gobierno transitorio que presida la consulta electoral, para dejar en suspenso toda la obra de afirmación izquierdista.

«Heraldo de Madrid», dice: «Nada de Gobiernos para presidir consultas electorales ni otras monsergas por el estilo. Lo que hace falta es un Gobierno fuerte con la máxima hegemonía dentro de lo posible. Un Gobierno que continúe la labor de afirmar el régimen, que perfilé las leyes complementarias de la Constitución que aún faltan y mantenga la orientación izquierdista en que nació nuestra República y en la que debe perseverar.

LOS QUE ACONSEJAN LA DISOLUCION DE LAS CORTES

Madrid.—Un periódico publica la siguiente curiosa relación:

Políticos que aconsejan la disolución de las Cortes: Don Santiago Alba, don Melquiades Alvarez, don Miguel de Unamuno y don Miguel Maura, jefe de la minoría conservadora.

Don Alejandro Lerroux, jefe del partido radical, ha aconsejado que las Cortes deben mantenerse, si es criterio del Presidente de la República que el Parlamento actual puede realizar alguna labor útil.

Don Juan Castrillo, jefe de la minoría progresista, deja la disolución o permanencia de las Cortes al criterio del Presidente de la República.

LOS QUE ABOGAN POR LA CONTINUACION DE LAS ACTUALES CORTES

Madrid.—Don Julián Besteiro, presidente de las Cortes; don Remigio Cabello, presidente del Comité directivo de la minoría socialista; don José Salmerón, presidente del Comité ejecutivo nacional del partido radical socialista; don Miguel Santaló, jefe de la minoría de Izquierda Catalana; don Mariano Ruiz Funes, jefe de la minoría de Acción Republicana; don Laureano Gómez Paratcha, jefe de la minoría de la Orga; don José Franchy Roca, jefe de la minoría federal; don Vicente Irazo, jefe de la minoría republicana independiente; don Juan Botella Asensi, jefe de la minoría de extrema izquierda del Parlamento; y don Angel Ossorio y Gallardo, don Felipe Sánchez Román, don José Ortega y Gasset, don Gregorio Marañón y don Amadeo Hurtado.

Diarios que piden la continuación de las Cortes actuales:

«El Socialista»: «La opinión más extendida es la de que el Presidente de la República confirmará al señor Azafia en su puesto y volverá a actuar el mismo equipo ministerial. Los que se aferran a esta tesis, que son los más, tienen en cuenta la actual constitución del Parlamento.»

«El Liberal» es partidario también de la continuación del actual Parlamento.

Los periódicos que desean una situación transitoria son «Ahora», «La Libertad» y «Luz».

Los periódicos que piden la disolución de las Cortes son «El Debate», «A B C», «Informaciones», «La Epoca» y «El Siglo Futuro».

SALON NACIONAL

Hoy, Domingo, 11 de junio de 1933

SECCIONES

a las 2, 3¼, 5½, 7½, 9¼ y 11¼

ULTIMO DIA DE ESTE ...

GRAN PROGRAMA COMICO

La chispeante película de enorme gracia

LOS VECINOS DE AL LADO

y la deliciosa supercomedia grotesca-humorística de asunto policiaco titulada

Peter Voss

Ladrón de Millones

Dirigida por E. A. DUPONT, en estilo cómico — Protagonista: el famoso galán WILLY FORST

PRECIOS

Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 25 cts.

Mañana, Lunes, Estreno de la muy divertida comedia titulada

JACK ES EL HOMBRE

A 60 céntimos butaca.

COLISEO OLYMPIA

GRAN PROGRAMA DE CINE SONORO

Hoy domingo 11 de Junio de 1933.

SECCIONES CONTINUAS

a las 3, 5, 7, 9 y 11.

HOY ULTIMO DIA

PROGRAMA

1. OLYMPIADA 1933. Juegos olímpicos en Los Angeles, explicados en español.

2. GRANDIOSO EXITO de la superproducción FOX TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL

«6 HORAS DE VIDA»

Por el formidable actor WARNER BAXTER con MIRIAN JORDAN y JOHN BOLES. Argumento de máximo interés y de gran actualidad

PRECIOS: Butaca de patio, 1,25. Localidad general, 0,70

El lunes 12 ESTRENO de la divertidísima sup. A.A.F.A. titulada

DOS BUENOS CAMARADAS

Teatro Isabel la Católica

Compañía de comedias cómicas

Casimiro Ortas

REPERTORIO COMICO

Hoy, Domingo, 11 de junio de 1933

DOS FUNCIONES DOS

Por la tarde, a las seis y media

EL GRAN EXITO DE PEDRO MUÑOZ SECA en tres actos titulado

EL REFUGIO

Por la noche, a las diez y media

EXITO — EXITO — EXITO de la comedia en tres actos, de MUÑOZ SECA Y PEREZ FERNANDEZ, titulada

JABALÍ

Butaca 4 ptas. Gral. 1. Paraíso 0,75

Mañana, Lunes — EL TIO 14

Por Teléfono

EL «TIMES» COMENTA LA CRISIS

Londres.—El «Times», comentando la crisis ministerial de España, dice que el Gobierno Azafia ocupará un puesto notable en la historia de la segunda República.

Recuerda la labor realizada por Azafia en un periodo de agitación.

Después de enumerar las reformas llevadas a cabo por el gobernante español, declara que es demasiado pronto para poder decir si serán duraderas esas reformas, y añade:

«Muy pocos negarán a Azafia sus cualidades de hábil hombre de Estado.»

SE PREPARABA UNA HUELGA GENERAL REVOLUCIONARIA CON OCASION DE LA CRISIS

Barcelona.—Ayer la brigada socialista tuvo noticias de que se celebraba una reunión clandestina en Perge Escudellers, número 7, local de los Sindicatos mercantiles.

La Policía irrumpió en dicho local y detuvo a 16 sujetos delegados de la Federación local de Sindicatos, a muchos de los cuales se les ocuparon cartas credenciales que les autorizaban para proclamar la huelga general revolucionaria aprovechando la circunstancia de la caída del Gobierno.

Parece que uno de los propósitos de estos individuos era asaltar los periódicos burgueses.

Los detenidos pasaron a los calabozos de la Jefatura de Policía.

REUNION DE LA EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA. CORDEIRO FELICITADO, COMO PRESUNTO MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—A las cinco y media de la tarde terminó la reunión de la Comisión ejecutiva del partido socialista.

A ella asistieron los tres ministros señores Prieto, Largo Caballero y De los Ríos.

Los periodistas rodearon al señor Cordeiro y le felicitaron como presunto ministro de la Gobernación.

El señor Cordeiro respondió: «No hay más ministros socialistas que los que lo han sido hasta ahora.»

Al salir el señor Prieto de la reunión de la minoría socialista, también le rodearon los periodistas, a quienes dijo:

«Dentro de un rato iré a Palacio para decir al Presidente de la República que voy a intentar la formación de un Gobierno.»

EL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA SE MUESTRA CONFORME CON LA DESIGNACION DE PRIETO A FORMAR GOBIERNO

Madrid.—A las seis menos veinticinco minutos terminó la reunión de la minoría socialista, entregando el secretario la siguiente nota a los informadores:

«Reunida la minoría socialista, el compañero Largo Caballero expuso el proceso de la crisis, dando cuenta del encargo del Presidente de la República al compañero Prieto de formar Gobierno, así como el acuerdo de la Comisión ejecutiva del partido, favorable a dicho intento.»

Después de amplias deliberaciones, el grupo parlamentario se ha mostrado conforme con tal decisión.

LOS MINISTROS DIMISIONARIOS SE REUNEN EN EL CONGRESO

Madrid.—Los ministros dimisionarios fueron llegando esta tarde al despacho que tienen en el Parlamento, a excepción de los señores Domingo y Albornoz, que se hallaban reunidos con su minoría.

UNA NUEVA VISITA DE PRIETO AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA. «TENGO Poca FE EN EL EXITO», DICE EL FUTURO JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—A las siete menos cuarto de la tarde llegó el señor Prieto a Palacio, manifestando a los periodistas que no habría si tardaría mucho.

A las siete y media abandonó el presidente electo el despacho del jefe de Estado, siendo abordado por los reporteros, a los que manifestó:

«He venido a dar cuenta al Presidente de las reuniones de la Comisión ejecutiva y minoría socialista, en sentido de aceptación.»

Como ustedes saben, dije al empezar mis gestiones que si no contaba con la mayoría en la Comisión ejecutiva en la minoría parlamentaria, no aceptaría la misión que se me había confiado.

De la Ejecutiva, la decisión ha sido unánimemente favorable y en la minoría con excepción de nueve diputados. Me corresponde a aquellos que no son partidarios de la participación de nuestro partido en el Poder.

Ahora, aceptado el encargo, empiezo a cargar llena de obstáculos que tengo que vencer. Tengo poca fe en el éxito, sino caigo en el primer obstáculo, me voy al segundo o tercero, pero desde

luego estoy decidido a cumplir mi compromiso.

En primer término intnetaré la colaboración de las fuerzas que componían el Gobierno dimisionario, esto es, de los radicales socialistas, Orga, Esquerria y Acción Republicana.

Antes de nada, iré a dar cuenta al señor Azafia de mi aceptación y espero la conformidad de todos mis compañeros de Gabinete, bien entendido que si algo falla uno solo, desisto en el acto de mis propósitos.

ANIMACION EN LOS PASILLOS DEL CONGRESO

Madrid.—La animación está tardando los pasillos de la Cámara era extraordinaria, comentándose en todos los grupos la gestación de la crisis.

La mayoría de los diputados permanecieron en el Congreso hasta las diez de la noche.

En un corrillo hacían comentarios los señores Albornoz y Bugeda.

El ministro dimisionario de Justicia decía:

«No creo que haya Gobierno antes de mañana domingo. Por cierto que tengo el propósito de marcharme al campo para descansar.»

«¿Y ahora tendrá que quedarse para tomar posesión de la nueva cartera?»—le dijo un periodista.

«Si, pero como eso es un acto breve, podré de todas formas irme al campo.»

El señor Bugeda decía que ahora era el momento de desarrollar una verdadera labor izquierdista, si no se quiere que las derechas, con sus continuadas y nuevas campañas, nos arrollen.

«¿Qué opinión tiene respecto al porvenir del Gobierno que se forme?»

«Ahora no puedo ser optimista ni pesimista. Descansaremos el verano y por octubre tendremos un nuevo lío de los adversarios.»

CONFERENCIAS DEL SEÑOR PRIETO

Madrid.—A las ocho y media de la noche llegó el señor Prieto al Parlamento. Hablando con los periodistas, les dijo:

«Vengo de ver al señor Azafia para recabar su colaboración en el nuevo Gobierno.»

Seguidamente el señor Prieto pasó al despacho de ministros, enviando recado al señor Salmerón.

Momentos más tarde se presentó el aludido diputado, permaneciendo conferenciando con el señor Prieto varios minutos.

A la salida dijo el señor Salmerón:

«El señor Prieto me ha llamado para decirme si contaría con el partido radical socialista en la formación del nuevo Gobierno y le he contestado que en principio colaborará en el Gabinete que se forme.»

CONFERENCIA CON EL SEÑOR CASARES QUIROGA

Madrid.—A las nueve menos cuarto abandonó el señor Prieto el Parlamento, diciendo a los informadores que iba a su domicilio, desde donde celebraría varias conferencias telefónicas urbanas e interurbanas, y terminadas éstas, marcharía al ministerio de la Gobernación para conferenciar con el señor Casares Quiroga.

LOS RADICALES SOCIALISTAS ACUERDAN EN PRINCIPIO LA COLABORACION CON EL GOBIERNO PRIETO

Madrid.—Antes de las nueve de la noche terminó la reunión del Comité ejecutivo del partido radical socialista.

Los señores Albornoz y Gordón Ordax abandonaron el Parlamento y los restantes miembros se reunieron con la minoría parlamentaria, que estaba en la sección séptima.

A la salida dijeron que se habían mostrado de acuerdo con el Comité nacional.

En principio se ha aceptado la colaboración con el señor Prieto, y en la reunión que se celebrará esta noche, a las once, se ultimarán las condiciones de esta colaboración.

Algunos elementos destacados del partido parece estar propensos a exigir que los socialistas ocupen además de la presidencia los ministerios de Gobernación, Trabajo y Agricultura y además algunos Gobiernos civiles.

Todo esto se haría en la reunión que se celebrará esta noche, posiblemente de acuerdo con el señor Prieto.

EL INTERES DE LA REUNION DE LA MINORIA PARLAMENTARIA DE ACCION REPUBLICANA

Madrid.—De todas las reuniones que celebraban esta noche las minorías parlamentarias, la que ofrecía más interés era la de los elementos de Acción Republicana, pues de la resolución que adoptara dependería la formación del nuevo Gobierno.

En los pasillos se decía que el señor Azafia se negaba a colaborar, si bien esto no llegó a tener fundamento.

Próximamente a las nueve de la noche llegó al Parlamento el señor Azafia, siendo muy felicitado por los periodistas.

Seguidamente pasó a la sección cuarta, donde estaba reunida la minoría de Acción Republicana.

A las diez y cuarto se sabía que la reunión era muy laboriosa.

LOS FEDERALES NO QUIEREN NADA CON LOS SOCIALISTAS

Madrid.—Esta noche también se reunieron los diputados federales, dándose también gran importancia a esta reunión.

La tendencia unánime es que se formará un Gobierno de amplia base parlamentaria y netamente izquierdista.

A las nueve de la noche terminó esta reunión, mostrándose los diputados poco explícitos.

Los periodistas pudieron saber algunas noticias por un diálogo mantenido entre los señores Soriano y Bugeda.

«Nosotros los federales—dijo el señor Soriano—no queremos nada con los socialistas, por lo que seguirá todo igual que antes de la crisis.»

También pudieron enterarse de que la reunión de este grupo parlamentario no había sido para tratar de la crisis, sino de la actual situación política.

Las dos tendencias que hay entre los federales son: una integrada por seis diputados que son partidarios de la colaboración en el Gobierno y otra de siete de no colaboración.

LA MINORIA DE ACCION REPUBLICANA DECIDE COLABORAR CON EL NUEVO GOBIERNO Y AZAFIA OCUPARA POSIBLEMENTE LA CARTERA DE GUERRA

Madrid.—A las diez y veinte de la noche terminó la reunión de la minoría de Acción Republicana.

Al salir el señor Azafia dijo a los periodistas que se había acordado la colaboración con el Gobierno del señor Prieto.

«¿En qué sentido?»

«En ninguno. Ahora voy a entrevistarme con el señor Prieto.»

Se despidió diciendo a los periodistas que el señor Ruiz Funes entregaría una nota.

A los pocos momentos el jefe de la minoría de Acción Republicana les entregó la siguiente nota:

«Se ha reunido el Comité nacional de Acción Republicana y la minoría parlamentaria, dando cuenta el señor Azafia del requerimiento que le ha hecho el señor Prieto para formar Gobierno, contando con su participación en el ministerio de la Guerra.»

Después de amplia deliberación se ha dado un voto de confianza al señor Azafia para que resuelva como lo estime más oportuno.

Esta noche, a las once, acudirá el señor Prieto al Congreso para discutir con los radicales socialistas los puestos del Gobierno.

No se espera que surjan dificultades en esta reunión, aunque los radicales socialistas asuman la plenitud de responsabilidades en los altos puestos de la gobernación y en el mando de las provincias, aunque es sabido que los socialistas son opuestos a esto.

Se confía en que el señor Prieto vencerá a la minoría indicada.

ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO, CON ENTERA LIBERTAD

Madrid.—Esta noche celebró el señor Prieto varias conferencias telefónicas encaminadas a la formación de Gobierno.

Los diputados socialistas decían que el señor Prieto había recibido el encargo de formar Gobierno con entera libertad. PRIETO CUENTA CON LA ORGA Y LA ESQUERRA

Madrid.—Al llegar el señor Prieto a su domicilio, numerosos grupos estacionados en los alrededores le acogieron con vivas y aplausos.

En su domicilio permaneció el señor Prieto breves instantes y seguidamente marchó al ministerio de la Gobernación, penetrando en el despacho del señor Casares Quiroga, con el que estuvo conferenciando durante una hora.

Al salir dijo:

«He venido a hablar con el señor Casares Quiroga acerca de la cooperación que podía prestarme la Orga y me la ofrecido en tales términos que merezco toda mi gratitud.»

Ahora voy al ministerio de la Guerra a ver al señor Azafia porque me han dicho que ya ha terminado la reunión de la minoría y del Consejo de Acción Republicana.

Después el señor Prieto se refirió una noticia que publicaba la Prensa relacionada con unas visitas que había hecho y dijo que no era cierto, porque él no se ha dirigido a persona alguna, sino a los grupos de la coalición que intenta formar.

Terminó diciendo que había hablado con Barcelona y que contaba con la colaboración de la Esquerria.

COLABORACION DE LOS DE ACCION REPUBLICANA

Madrid.—Desde el ministerio de la Gobernación marchó el señor Prieto al de la Guerra, donde estuvo conferenciando con el señor Azafia cinco minutos.

Al salir los periodistas mostraron su extrañeza por el poco tiempo que había estado con el presidente dimisionario.

«En efecto—respondió el señor Prieto—. La entrevista ha sido breve y satisfactoria y el señor Azafia me ha dado cuenta de que el partido de Acción Republicana me ofrece su colaboración.»

«¿Y el señor Azafia personalmente?»

«De eso no hemos hablado. Se ha limitado a manifestarme su complacencia. Ahora voy a cenar a mi casa y a las once iré de nuevo al Parlamento a entrevistarme con los radicales socialistas.»

JIMENEZ DE ASUA ES OPUESTO A LA PARTICIPACION DE LOS SOCIALISTAS EN EL PODER. PERO ACATARA EL ACUERDO DE SU PARTIDO

Madrid.—El señor Jiménez de Asúa, jefe a los periodistas que la disciplina del partido le impedía opinar sobre la situación actual y que se limitaba a acatar el acuerdo de la Comisión ejecutiva.

En la reunión de esta mañana de la minoría dijo que si se formaba un Gobierno de socialistas solamente serían muchos los diputados que renunciarían a sus actas, pues ya saben ustedes que yo soy opuesto a la participación de los socialistas en el Poder por estimar que aun no ha llegado el momento para ello.

DOS OPINIONES

Madrid.—El señor Botella Asensi decía esta tarde en el Congreso que los socialistas debían triunfar o fracasar con su responsabilidad íntegra.

Por su parte, el señor Martínez Barrios se limitó a decir que oíría con interés y lería con atención.

LA LEY DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS SE RECIBE EN PALACIO

Madrid.—El jefe del Gabinete de Prensa de Palacio dijo a los periodistas que se había recibido la ley del Tribunal de Garantías constitucionales aprobada por el Parlamento.

ANTES QUE SER MINISTRO, SE RETIRARIA DE SU PARTIDO

Madrid.—El señor Gordón Ordax dijo esta tarde que antes de ser ministro retiraría del partido radical socialista.

LA LEY DE DEFENSA

Madrid.—Los diputados socialistas decían esta tarde en los pasillos que en el caso de que el señor Prieto formara Gobierno, y hasta tanto de que se aprobaran las nuevas leyes de Orden público y de Prensa, habría que aplicar con toda rigidez la ley de Defensa de la República.

LOS FEDERALES Y EL GOBIERNO. VERSION DESMENTIDA. PRIETO TRATA DE AMPLIAR LOS GRUPOS MAYORITARIOS PARA FORMAR GOBIERNO

Madrid.—El señor Prieto estuvo reunido con el Comité del partido radical socialista hasta las diez y media de la noche.

Al salir fué abordado por los periodistas, dándole cuenta uno de ellos de que en la reunión celebrada por los federales se había acordado no participar en la formación del nuevo Gobierno, por siete votos contra seis, pero que esa versión había sido desmentida por el señor Soriano.

El señor Prieto contestó diciendo que hasta ahora se había limitado a realizar gestiones cerca de los grupos mayoritarios, faltándole ahora ampliar esa mayoría cumpliendo el encargo que le había hecho el Presidente de la República.

He encontrado el asentimiento de todos los grupos mayoritarios, incluso de la Esquerria, y mañana me reuniré con el grupo parlamentario de mi partido.

Ahora voy a acostarme y mañana continuaré mis gestiones con otros grupos.

«Entonces el Gobierno tendrá más amplia representación?»

«He de procurar que tenga una base más amplia, al menos esa es mi intención, para que si fracasase en mis intenciones quede más libre el camino a mi sucesor.»

«¿Es obligatorio ampliar el bloque ministerial?»

«Es un deseo exteriorizado por el Presidente de la República y procuraré complacerlo.»

«¿Será Azafia ministro?»

«Eso es un vivísimo deseo mío.»

«¿Ha señalado el Presidente de la República la inclusión de los radicales?»

«No me ha dicho más sino que alcance el mayor número de fuerzas republicanas.»

«¿Quiere usted decirnos quiénes ocuparán carteras?»

«No porque hasta ahora solo me he limitado a consultar con los grupos.»

«Es que se dice que el señor Maciá había expresado sus deseos de que el señor Companys ocupara un Ministerio?»

«Efectivamente así ha sido, pero hasta ahora no hay nada, pues en esto no quiero que vaya a sucederme como a los vendedores de lotería de Navidad y que cuando llegue a formar la lista me encuentre con un Gobierno de veintidos ministros. Ahora solo hay consultas de grupos y luego vendrá el reparto de carteras, pero sobre esto he de guardar una discreción máxima.»

«¿Puede decirnos al menos el programa mínimo?»

«No hay nada sobre eso, pero desde luego y para evitar suspicacias he de advertir que el Gobierno que se forme no será socialista, ni gobernará en socia-

lista, pudiendo desaparecer todos los re- celos.

«¿Habrá ministros independientes?»

«No puedo decir nada de eso. Esta noche me he limitado a hablar con el Presidente de la República de mis gestiones y mañana continuaré.»

«En caso de que no se ampliara la base parlamentaria, ¿qué haría usted?»

«Se lo comunicaría al Presidente de la República.»

«En la reunión con los radicales socialistas le han puesto condiciones?»

«Absolutamente ningunas, habiendo me ofrecido su sincera y leal colaboración. Ahora bien, creo, como ya saben ustedes, que estoy propenso al fracaso.»

DECLARACIONES DEL SEÑOR HURTADO

Madrid.—El diputado catalán don Amadeo Hurtado ha dicho a un redactor de «El Liberal» que el Gobierno presidido por el señor Prieto debe realizar el mismo programa trazado por el anterior Gabinete.

También hace otros comentarios, todos favorables al nuevo Gabinete, en cuya debe tener una amplísima base parlamentaria, asegurando que Cataluña recibirá muy bien al nuevo Gobierno.

NOTICIAS DIVERSAS INCIDENTE EN LA UNIVERSIDAD

Madrid.—Hoy ha continuado la vista de la causa por el supuesto complot contra los presidentes de la República y del Gobierno.

Un grupo hizo algunas manifestaciones y en los pasillos hubo un incidente entre el señor Blanes, conocido por su intervención en el asunto Ventura Gassol, el cual agredió por la espalda a un individuo.

Fué detenido y llevado a la cárcel por orden del presidente de la Audiencia.

LO QUE TRAE LA «GACETA»

Madrid.—La «Gaceta» publica lo siguiente:

Orden del ministerio de Instrucción pública destinando 9.000 pesetas para reparaciones urgentes de las torres del pitán y del Cadi, de Granada.

Idem de 10.000 pesetas para continuar las obras de reparación en el palacio realhorra (convento de Santa Isabel la Real), de Granada.

EMIGRADO POLITICO ESPANOL GRAVE

Lisboa.—El emigrado político español Martin Prat ha sufrido una operación quirúrgica, y su estado es grave.

EL SR. CARNER ES OPERADO

Barcelona.—Ha sufrido una pequeña intervención quirúrgica en el cuello, complementaria de la cura a que se halla sometido, el ex ministro de Hacienda, señor Carner.

El ilustre enfermo ha resistido perfectamente la intervención y su estado es satisfactorio.

El Presidente de la República se ha interesado por el estado del señor Carner.

LOS SOCIALISTAS FRANCESES Y LOS PRESUPUESTOS

París.—Setenta y cinco socialistas han firmado una declaración explicando a los militantes del partido por qué votaron los presupuestos.

La razón fundamental fué para cerrar el paso al fascismo, a pesar del dictamen en contrario de la Comisión administrativa del partido socialista.

EL AVION «CUATRO VIENTOS» HA INICIADO SU VUELO TRAS- ATLANTICO

Sevilla.—A las cinco de la mañana ha despegado felizmente por la rampa de lanzamiento de la base de Tablada el avión «Cuatro Vientos», a bordo del cual intentan los aviadores Berberán y Collier el vuelo Sevilla-Méjico con escala en la Habana.

Dichos aviadores llegaron a Tablada a las dos de la madrugada, dedicándose a los preparativos del vuelo hasta las cinco de la mañana, hora en que levantaron vuelo.

EL ALCALDE DE BARCELONA

Barcelona.—Ha vuelto a ser nombrado alcalde de esta capital el doctor Ayguadé.

EL RECONOCIMIENTO DE LOS SOVIETS POR LOS ESTADOS UNIDOS

París.—El corresponsal de un periódico parisiense en Nueva York comunica que en los círculos políticos se prevé el reconocimiento de los Soviets por los Estados Unidos para dentro de unos días.

DA MUERTE A SU NOVIA A TIROS

Bilbao.—El ex boxeador Eleuterio Iturmendí, de 31 años, iba ayer por la calle acompañado de una joven llamada Josefina Feijó, de 21 años, con quien sostenía relaciones amorosas.

Ambos discutieron, y Eleuterio, esgrimiendo una pistola, disparó contra Josefina, matándola de dos tiros.

Luego se parapetó en una esquina e hizo frente a los guardias que pretendían detenerle, haciendo numerosos disparos.

La fuerza pública repelió la agresión y consiguió detener al criminal.

Este había sido alcanzado por dos balas y se le condujo al hospital, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Precios de suscripción
 En Granada cada mes 2 Ptas.
 En provincias trimestre 9 ..
 En el extranjero por semestre 20 ..
 Número del día 010
 Número de ejemplares 025

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRÁTICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

Precios de anuncios en línea
 En 1.ª y 6.ª a 8.ª plana 9 Ptas.
 En otras planas de todo color
 Los anuncios por meses 025 ..
 Reclamaciones y notificaciones 100 ..
 Comunicaciones a precios convencionales

Oficinas y Talleres, Gracia 4

Apartado de Correos n.º 53 - Teléfono n.º 16-62

Dirección Telegráfica: Publicidad, Granada

Como se festeja un centenario

LA ABOLICION DE LA ESCLAVITUD

H. H. BRAILSFORD,

Hace cien años que el Parlamento abolió la esclavitud, y el mundo no podía dejar de celebrar el centenario de tan notable acontecimiento.

Se hace, en muchos países, aboliendo a su vez el Parlamento. En 1833 nuestros bisabuelos libertaron a los esclavos. En 1933 nuestra propia generación esclavizó a los hombres libres.

La rueda de la historia ha dado una vuelta completa en esos cien años. Parece como si los dioses estuvieran jugando a un juego de azar, con el destino humano como puesta.

Hace un siglo la rueda giró de prisa; luego, más despacio, se paró: ganaron los negros. Hoy la rueda se mueve más de prisa que en tiempos de Wilberforce; pero parece que los blancos llevan otra vez—aunque en distinto sentido—las de perder.

La emancipación de los esclavos siguió un proceso relativamente lento. Esclavos los había todavía, en el sentido literal y legal de la palabra, en Escocia, en el reinado de Jorge III. Los obreros de las minas de carbón y de sal estaban ligados al servicio de su dueño, obligados a trabajar en el sitio donde nacían y les estaba prohibido marcharse a otras minas o en busca de otro empleo. Esto duró hasta los últimos años del siglo XVIII.

Hoy las cosas van más de prisa. Los blancos han perdido la partida de un modo más rápido y dramático. Todo esto ocurrió desde que la «última» guerra hizo un mundo libre y seguro para la democracia...

Rusia, que había sido la última en dar la libertad a sus siervos, fué la primera en abolir su Parlamento. Luego vino Italia; luego España (que desde abril de 1931 está tratando, con singular éxito, de borrar las huellas peores de aquel bochornoso incidente); luego fué Polonia, y finalmente Yugoslavia.

Con todo, el acto decisivo ha sido el que Alemania venía preparando, con su tradicional puntualidad y exactitud, para la fecha de este centenario. Sus precedentes habían tenido un simulacro de Parlamento.

Pero el zar mantenía la Duma encadenada; y la gran masa de los electores—campesinos rusos, serbios, italianos, es pañoles, polacos—eran en su mayor parte analfabetos.

Lo ocurrido en Alemania tiene, en comparación, gran importancia. Se trata de un pueblo que en materia de enseñanza hallábase a la cabeza del mundo, y que durante catorce años por la más moderna y completa de las Constituciones, equipada con los más recientes adelantos liberales. Y ahora en medio de una orgía de violencia y crueldades, todo eso del caso es que una gran parte, una mayoría, de esa nación culta celebra el derrumbamiento.

A los negros se les había raptado para esclavizarlos. Había sido menester en cadenas para llevarlos a su nuevo estado. Estos blancos, en cambio, han entrado voluntariamente en la esclavitud, cantando canciones e himnos marciales...

Los alemanes no están solos: lo que hicieron ayer es muy posible que los austríacos lo hagan mañana. Pero el caso más peregrino es el de Norteamérica. Allí también se celebraron elecciones. Su Constitución se halla intacta, conserva todo su aparato formidable de artículos y enmiendas. La complicada máquina de poderes compensadores, moderadores control y equilibrio sigue en perfecto orden, tan capaz como el día en que se ideó de hacer virtualmente imposible cualquier cambio brusco, cualquier acción decisiva.

Pero en la práctica esa Constitución se halla suspendida. También esa democracia se ha entregado a un dictador Roosevelt no tiene más que redactar sus decretos, y en un par de horas un Congreso silencioso los ha convertido en leyes. Esos representantes del pueblo ya no son ni diputados ni senadores; se han convertido en sacacopias.

Cierto es que el presidente Roosevelt no ha tenido que recurrir a la violencia, a la mentira y al fraude, como el canciller Hitler. No tuvo necesidad de preparar un simulacro de incendio del Capitolio de Washington, como éste hizo preparar el incendio del Reichstag.

No ha tenido necesidad de matar a sus adversarios por medio de tropas de asalto, ni siquiera de administrarles aceite de ricino. Pero acaso sea porque no encontró oposición. Los norteamericanos

son más unánimes que los alemanes en pedir un dictador.

Y mientras tanto, ¿qué hacemos nosotros en Inglaterra? Nos adelantamos un poco al resto del mundo. Celebramos el centenario de la emancipación un tanto prematuramente. Pero si no hemos destruido completamente nuestro Parlamento, a nuestro modo, siempre insular y un poco excéntrico, lo hemos paralizado. No hemos nombrado a un dictador pero dimos a nuestro primer ministro una carta en blanco.

Al echar una ojeada sobre el siglo transcurrido desde el acontecimiento que estamos celebrando hasta este memorable y paradójico centenario, confieso que surge una duda en mi mente.

Nuestros bisabuelos ¿libertaron verdaderamente a los esclavos? Verdad es que escribieron algunos capítulos interesantes en nuestro Código. Verdad también que se pagaron unos veinte millones de libras esterlinas como compensación a los antiguos dueños de los esclavos. Esto, cuando menos, es un hecho que desafía todo escepticismo. Es cierto que los dueños obtuvieron su dinero. Pero, ¿y los esclavos, obtuvieron su libertad?

Algo les ocurrió, indudablemente; y fué que la sociedad capitalista consiguió la movilidad de la mano de obra. En aquel período se estaba desarrollando a un ritmo rapidísimo; y allí donde ese ritmo adquiría mayor velocidad, el proletariado no llegaba a suplir la demanda de mano de obra para las máquinas. Un ejemplo; en el Lancashire estaban el carbón y las hilaturas. Pero los niños para los telares de esas hilaturas estaban en los asilos para pobres de Londres y del Sur de Inglaterra. La esclavitud y la servidumbre eran métodos antiguos para obtener mano de obra. Era un fastidio para los patronos que los mineros y sus hijos estuviesen atados de pies y manos en las minas del Fifehire, cuando los necesitaban en Palley o en Lanark.

Lo mismo ocurrió en la Rusia zarista, una generación después. ¿De qué servían los siervos en las provincias lejanas cuando los necesitaban en las fábricas de Moscú? La movilidad era, pues, condición esencial de la mano de obra para el nuevo capitalismo industrial.

La esclavitud, en suma, estaba ya anticuada. Ataba los trabajadores a la tierra. El nuevo ideal era una mano de obra móvil, que pudiera viajar rápidamente siempre que se pudiera utilizar con provecho—y con la esperanza de una ganancia.

A medida que avanzaba el siglo XIX los obreros aprendieron a responder a la demanda, cruzando océanos y atravesando continentes, yendo de Galway a Chicago, de Polonia a las minas de Francia, de España a Cuba y a la Argentina. Los trabajadores eran ya idealmente móviles. Pero... ¿eran libres? Seguían atados a la máquina. Trabajaban solo con permiso de los dueños de la máquina.

Ultimamente su movilidad ya no era perfecta. Intervienen los sindicatos, apoyados por representantes obreros en los Parlamentos. Y de ahí que para celebrar la emancipación de los esclavos, se destruya los Parlamentos. La «civilización» capitalista es más lógica de lo que suele suponerse. El capitalismo tiene su plan. Está haciendo otra vez hoy lo que intentó ya hace un siglo: asegurar la movilidad de la mano de obra.

H. N. Brailsford.
 Londres, junio de 1933.

MUY URGENTE

y necesario es que haga sus compras bien sea al por mayor o detall, en el almacén de coloniales y ultramarinos finos de Francisco Serrano: HILERAS, 13 y 15 Proveerse de esta Casa es tanto como fomentar el ahorro en su casa, tan necesario en estos difíciles tiempos.

Sociedad Anónima Carrillo.- Granada

Fábrica de Superfosfatos, abonos y productos químicos en ATARFE

SE HAN TRASLADADO LAS OFICINAS DE ESTA SOCIEDAD A LA CALLE DE LA ALHONDIGA, NUM. 49, ENTRESUELO, DERECHA (ESQUINA A CALLE TABLAS)
 LOS ALMACENES DE ESTA SOCIEDAD SE HAN TRASLADADO A LA CALLE SANTA TERESA, N.º 1 (A ESPALDAS DE LAS OFICINAS)

DESAHOGOS

El sinsoubrerismo

No sé por qué presumo que a usted, lectora, le intriga si yo llevo sombrero ahora, después de un ardoroso romanticismo contra ya el decadente sinsoubrerismo.

No, yo no me acomodo ni ahora ni antes a modas que resultan extravagantes y que están bien tan sólo (por lo inocentes) en párvulos y pollos adolescentes.

Las personas ya serias y el hombre hecho (y en esto mi criterio siempre fué estrecho) no deben ser tan dúctiles y tan mudables que acepten esas modas inexplicables.

Las personas sensatas (yo así lo creo), hasta en la playa o pueblo de veraneo, deben salir con toda la indumentaria que en Sociedad se juzgue que es necesaria, y, por tanto, tocadas con un sombrero, una gorra, una boina o ¡hasta un moquero!

Porque el sombrero es prenda de gran prestancia que revela hasta el grado de la elegancia. Por eso, sin sombrero, hoy no sé yo quiénes son «gente bien».

Claro que con sombrero yo no es que opine que soy más elegante que «star» de cine; pero sin él me encuentro yo tan ridículo, que para mí es necesario tal adminículo!

F. Roig Bataller.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día.—La Santísima Trinidad y San Bernardo, apóstol. Oración, a las ocho. Animas, a las nueve y media. Alba, a las tres.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En San José.

Mañana, en el Santo Angel Custodio. Se manifiesta a las siete. Se oculta a las siete.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Lourdes, en la Magdalena.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la oración.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica, con exposición de S. D. M., todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, santa misa de Comunión con meditación eucarística. Después exposición de S. D. M., estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

En Santa Ana.—Meditación a las seis y media de la mañana y misas diarias de media en media hora.

ALMACENES SAN JUAN

GRANADA

TEMPORADA DE VERANO.

LO MAS NUEVO EN CRESPONES, GASAS GEORGETTES, FLAMISOL, RIBOULDINGUE, Y ESTAMPADOS

PRIMERA CASA EN PAÑERIA VENTAS AL CONTADO PRECIO FIJO

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR GUILLERMO SANCHEZ AGUILERA Catedrático de Medicina, ex catedrático de Oftalmología, e jefe de Clínica de París.—Horas de consulta, de 2 a 4 de tarde. Días festivos, de 10 a 12.

DE TEATROS Y TOROS

La bailarina española Asunción Grana dos realiza una lucida tournée por el Extremo Oriente.

En el magazin «Fujari-Gaho», se recogen diversos momentos interesantes de la actuación de la artista, a la que acompaña al piano José María Gil Serrano.

—Con un clamoroso éxito de risa se ha estrenado en el Gran Teatro, de Córdoba, «Jabali».

—Leemos en un periódico de Barcelona:

«Muy pronto aparecerá en el género coreográfico una notable artista, llamada Rosina, que hace algunos años destacó su personalidad en los «varietés», y que ahora, después de haber recorrido triunfalmente varios teatros de Europa, va a dedicarse de lleno a la modalidad arriba anunciada.»

—La «Gaceta» ha publicado una nota de la Junta Nacional de Música y Teatros Líricos, en la que se dice que inspirado el plazo concedido en la convocatoria para que presentaran solicitudes los que aspirasen a ser empresarios de la temporada de ópera del Teatro Lírico Nacional, y no habiéndose presentado ningún solicitante, se abre nuevo con curso libre por un plazo de quince días naturales, a partir del siguiente a la publicación de este anuncio en la «Gaceta».

—En el teatro Cómico de Madrid, se ha estrenado «Un grito en la noche», adaptación de la novela de Pedro Mata, por Pérez Domenech.

—En la Comedia ha hecho su presentación la compañía de Luis Calvo con el estreno de «Jazz-band», del maestro Penella.

—En Esclava, también de Madrid, ha sido estrenada la revista de López Alarcón y el maestro Guerrero «Pateta».

QUISICOSAS

¡QUE CANTE EL MAESTRO!

De la compañía que venía actuando en el Ideal, de Madrid—donde el popular Jacinto Guerrero era empresario para estrenar sus zarzuelas con «divos» y las de los otros compositores con «segundo nes», se acaba de separar el gran tenor baturro Juan García.

Estó lo han publicado todos los diarios; pero lo que nadie ha dicho es las causas que motivaron ese despido. Nosotros, más indiscretos, vamos a revelarse las a nuestros lectores.

Fué en una representación de «El ama». Dirigía Guerrero la orquesta y estaba concluyendo el acto primero. Juan García estaba—o había dicho estar—, un poco afónico y, en el número concertado que termina el acto, cantaba en voz baja, tanto que apenas si se podía oír el público, no muy numeroso, por cierto.

Guerrero, maravilloso, desde el atril director, incitaba al «divo»:

—¡Más alto, Juan, que no se te oye! Pero estas frases del músico las percibían claramente los espectadores, y traían a mal al maño. Tan a mal traer que una de las últimas veces no se pudo contener y avanzó a la batería, diciendo al público:

—Señores: yo estoy afónico y no puedo cantar. Pero como el maestro Guerrero tiene tan buena voz que se le oye más que a mí, ¡que cante él su partitura!

Y se metió para dentro. Entonces el maestro Guerrero, volviéndose al público, que estaba estupefacto, manifestó:

—Respetable público: aunque el primer acto está terminado y se podría sus tituir al tenor en el entreacto, ya que yo no puedo cantar porque no soy «divo», la función se da por terminada y pueden recoger el importe íntegro de las localidades en taquilla.

DON MIGUEL NO ES «ROMO»

Decíale la otra tarde un diputado a don Miguel de Unamuno, seguramente con el piadoso objeto de hacerle salir de sus casillas... en los pasillos de la de las Leyes:

Hoy dan comienzo las corridas de feria de Algeciras.

En la de esta tarde se lidiarán seis toros de Pablo Romero por las cuadrillas de Vicente Barrera, Victoriano de la Serna y Pepe Gallardo.

En la de mañana, las reses serán de Concha y Sierra para los diestros Barrera, Ortega y Dominguez.

—Manolo Bienvenida se encuentra casi restablecido y de un momento a otro marchará al campo de Salamanca para entrenarse.

—El Estudiante continúa en el Sanatorio de Toreros, mejorado de la herida su frida hace dos domingos, en Barcelona.

—Rafael Vega también ha mejorado mucho de la herida que sufre.

—Ricardo González continúa guardando cama en su domicilio, a causa de la grave cornada sufrida el pasado domingo toreando en Vista Alegre.

—Agustín Quintana, herido el 1 de mayo en Almazán, donde sufrió una cornada en el muslo derecho, de 30 centímetros, sigue guardando cama en el Sanatorio de Toreros, avanzando lentamente en la curación.

—Magritas (hijo) también mejora de la gravísima herida que padece en el vientre.

—Niño de la Alhambra ha experimentado una notable mejoría.

—El banderillero Morato se encuentra mejorado de su herida.

—Lo mismo le ocurre al banderillero «Sordo de Bilbao», herido el 3 de mayo en Puertollano.

—Esta tarde actuarán en el Monumental de Barcelona Diego de los Reyes, Antonio Pazos y se anuncia a Rafael Vega. Los novillos son de don Antonio Luis Sánchez.

—Fues de verdad creía, don Miguel, que era usted masón...

Rebrillaron los espejos del sabio rector y replicó:

—No, no amigo mío; yo no soy romo en nada. No quiero que en nada me quiten el filo. Así, a la logia, preferiré la filo-logia. Con filo, con filo...

LA PUBLICIDAD

Diario de la mañana, fundado en 1881 OFICINAS E IMPRENTA: GRACIA, 4 CASA DE «LA PUBLICIDAD»

Teléfono 1662 — Apartado 53

Precios de suscripción
 Granada: Un mes Pesetas. 2
 Provincias: Trimestre 9
 Extranjero: Semestre 40

Tarifa de anuncios
 Anuncios generales, línea tipo 7 0,50
 Preferentes, en planas de texto 0,75
 Comerciales en 1.ª y 8.ª plana ... 1
 Bancarios y de Empresas 2,50
 Comunicados y reclamos, de 2 a 5

Esquelas mortuorias
 En 1.ª plana a dos columnas 100
 En 2.ª plana a dos columnas 60
 En 3.ª plana a dos columnas 30

A una columna, la mitad de estos precios, si la esquila tiene poco texto — 2. tres columnas, 250, 150 y 100 respectivamente

Precios por planas
 Plana entera 300 pesetas
 Media plana 175
 Cuarto de plana ... 100
 Octavo de plana ... 60
 16.º de plana 35

Esta tarifa anula las anteriores.

Progreso, 8 Granada
 VIVIENDA ONIVIVA
 de España, fundada en 1908.
 para el Banco Hipotecario
 AGENCIA DE PRESTAMOS
 SOMOS
 Tramitación rápida y económica
 DE LAS MMSAS
 PARA CONSTRUCCION
 URBANA DE SVNARVA
 PRESTAMOS SOBRE FINCAS

Banco Hispano Americano

MADRID
 14 Sucursales en las principales plazas de la Península, Baleares y Canarias.

SUCURSAL DE GRANADA

Gran Vía Colón, 1.
 Horas de CAJA:
 De 9 y media a 13.

TELEFONO 1805